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Betonowy słup w kabinie, 
kraksa pod Biedronką

Nie taka grypa 
straszna
Złotoryjanie zaczynają się niepokoić sygnałami me-
dialnymi dotyczącymi przypadków świńskiej grypy w 
naszym mieście. Ich obawy potęguje zakaz odwiedzin w 
szpitalu przy ul. Hożej.

s. 5

Ankietę 
o przychodni
wypełnić każdy może
Urząd Miejski w Złotoryi sprawdza za pomocą ankiet, jak 
pacjenci oceniają funkcjonowanie Przychodni Rejono-
wej. To akcja podjęta w ramach kontroli placówki przy ul. 
Kwiskiej. W badaniu mogą wziąć udział także ci miesz-
kańcy, którzy zrezygnowali w ostatnim czasie z usług 
lecznicy.

s. 3

Mało dzieci 
idzie 
do szkoły
Prawdopodobnie tylko 4 klasy pierwsze powstaną od 
września tego roku w złotoryjskich podstawówkach – tak 
wynika z deklaracji rodziców sześciolatków. Tylko kil-
kunastu z nich zdecyduje się posłać swoje dziecko do 
szkoły.

s. 3
fot. arch. PSP
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Stróżówka nie 
ustrzegła
(Złotoryja) – W środę 3 lutego po połu-
dniu na al. Miłej zapalił się przy budynku 
urzędu gminy pustostan – była stróżówka. 
Obiekt został najprawdopodobniej podpa-
lony przez nieustaloną osobę – w środku 
znajdowały się m.in. stare meble. Pożar 
spowodował duże zadymienie okolicy, nie 
było w nim jednak osób poszkodowanych. 
Akcję gaśniczą przeprowadziły dwa zastępy 
złotoryjskiej PSP.

Łomem do kominka
(Złotoryja) – W kamienicy przy ul. Kra-
sickiego w czwartkowe popołudnie poja-
wił się w jednym z mieszkań i na klatce 
schodowej dym. Lokator wezwał straż 
pożarną na pomoc i wyszedł dla własnego 
bezpieczeństwa na zewnątrz budynku. 
Przyczyną zadymienia było rozszczelnie-
nie się przewodu kominowego – widoczne 
były pęknięcia na ścianach. Awarię spowo-
dowało najprawdopodobniej rozpalenie w 
kominku w lokalu znajdującym się piętro 
niżej. W mieszkaniu nie było nikogo, 
służby ratownicze nie mogły też nawiązać 
kontaktu z lokatorką, dlatego złotoryjscy 
strażacy w asyście policji wyważyli drzwi 
wejściowe i wygasili kominek. Pomiar 
detektorem substancji trujących wykazał 
obecność w lokalu tlenku węgla w stężeniu 
29 ppm, w mieszkaniu piętro wyżej czadu 
było dwa razy mniej. Straż przewietrzyła 
lokale i korytarz, przeczyściła też kulą 
kominiarską komin. Ponowne pomiary nie 
wykazały zagrożenia. Obiekt przekazano 
z odpowiednimi zaleceniami zarządcy 
kamienicy.

Ubrania to do szafy!
(Proboszczów) – W kotłowni domu jedno-
rodzinnego doszło w czwartek po południu 
do zapalenia się ubrań składowanych przy 
piecu. Mieszkańcy, którzy w porę dostrze-
gli pożar, zaalarmowali straż pożarną. Na 
miejsce pospieszyły 3 zastępy PSP oraz 
miejscowa jednostka OSP i ochotnicy z 
Sokołowca, ale jeszcze przed ich przy-
byciem mieszkający w domu ludzie sami 
ugasili płomienie. Pożar spowodował jed-
nak spore zadymienie i wystąpienie tlenku 
węgla (22 ppm), więc straż przewietrzyła 
pomieszczenia przy pomocy wentylatora 
osiowego, odłączyła też dopływ prądu do 
budynku, gdyż nadpaleniu uległy przewody 
elektryczne. Ratownicy wynieśli też znisz-

Czerwono 
na Zielonej
(Złotoryja) – Tuż po północy w środę 10 
lutego na terenie ogrodów działkowych 
przy ul. Zielonej w ogniu stanęła altanka. 
Gdy na miejsce przyjechały 2 zastępy PSP, 
obiekt był już w całości objęty płomieniami, 
a dach częściowo zawalił się do środka. 
Strażacy skierowali na budynek strumie-
nie wody, a po jego ugaszeniu przeszukali 
pogorzelisko, nie znaleźli jednak żadnych 
osób poszkodowanych. Akcję ratowniczą 
utrudniał brak dostępu do hydrantu na pl. 
Lotników Polskich, który zastawiony był 
przez parkujące samochody, a także liczne 
ogrodzenia działkowe, które stanowiły 
przeszkodę w rozłożeniu linii gaśniczej. 
Po ugaszeniu altanki strażacy dokonali jej 
rozbiórki, a następnie – wobec problemów 
z ustaleniem właściciela – przekazali obiekt 
policji.

Olej z baku 
na zakrętach
(Pow. złotoryjski) – Plamę z oleju na-
pędowego, która pojawiła się na drodze 
wojewódzkiej, usuwali w czwartek rano w 
Świerzawie tamtejsi ochotnicy i strażacy ze 
złotoryjskiej PSP. Wyciek z nieustalonego 
pojazdu miał długość ok. 100 m, usunięto 
go przy pomocy dyspergentu, a ruchem 
kierowała w tym czasie policja. O wiele 
dłuższa była plama, która została zauwa-
żona w piątek rano na ul. Chojnowskiej. 
Wyciek oleju napędowego z nieustalonego 
pojazdu, miejscami o szerokości pół metra, 
ciągnął się na odcinku 7 km trzema droga-
mi wojewódzkimi od Rokitnicy do wylotu 
na Chojnów. Dyspergentem przez 2 i pół 
godziny usuwali go strażacy z PSP i OSP 
Prusice. Z kolei w niedzielę plama pojawiła 
się na ul. Legnickiej w Złotoryi. Do wycie-
ku, który miał długość 3 km, doszło tylko 
na łukach drogi. Zlikwidowała go PSP przy 
użyciu sorbentu.

Podpalają co wlezie
(Pow. złotoryjski) – Już kilka pożarów 
traw odnotowali strażacy w tym roku. W 
niedzielę przy autostradzie A4 w okolicach 
Lubiatowa paliło się ok. 30 arów suchej 
trawy na nieużytkowanej powierzchni 
rolniczej. Strażacy z Prusic i Złotoryi 
ugasili pożar tłumicami. Tego samego 
dnia wieczorem, zapewne w wyniku pod-
palenia przez nieustalonego sprawcę, w 
Dobkowie w ogniu stanęły 4 snopy siana 
i trawa. Płomienie wodą stłumili strażacy 
z PSP, OSP Świerzawa i OSP Dobków. 
W poniedziałkowe popołudnie duży pożar 
miał miejsce w Nowym Kościele – paliło 
się ok. pół hektara trawy na nieużytkach, 
w jej ugaszeniu pomagali złotoryjskim 
ratownikom ochotnicy z Sokołowca. W tej 
samej miejscowości dzień później paliło 
się ponownie. Gdy na miejsce przybyli 
strażacy, zastali już tylko pogorzelisko 
– ogień został ugaszony lub wygasł sa-
moistnie w wyniku opadów deszczu. Straż 
pożarna przestrzega, że w wietrzne dni, 
jakie mieliśmy ostatnio, ogień podłożony 
na trawie dosyć szybko może się przenieść 
w pobliże zabudowań mieszkalnych i do-
prowadzić do tragedii.

czone przez ogień elementy wyposażenia 
kotłowni na zewnątrz. W zdarzeniu nikt nie 
odniósł obrażeń.

Nie znaleźli pożaru
(Stara Kraśnica) – W piątek straż otrzymała 
kolejne – jak się później okazało – fałszywe 
zgłoszenie z terenu gminy Świerzawy. Tym 
razem dzwonił mężczyzna, który alarmował 
o pożarze sadzy w kominie. Zgłoszenie było 
bardzo dramatyczne – głos w słuchawce 
twierdził, że ogień zaczyna już wychodzić 
na mieszkanie. Na miejsce pospieszyły 
zastępy z PSP oraz OSP z Sokołowca, 
Świerzawy i Wojcieszowa. Pod wskazanym 
przez mężczyznę adresem nie doszło jednak 
do żadnego nagłego zdarzenia. Strażacy na 
wszelki wypadek przejechali i sprawdzili 
całą miejscowość, ale bez rezultatu. To 
trzecie w ciągu niecałego miesiąca tego typu 
zgłoszenie, które naraża na niebezpieczeń-
stwo ratowników i osłabia potencjał ratow-
niczy powiatowych straży pożarnych.

Kulą w komin
(Wojcieszów) – W poniedziałek 8 lutego w 
budynku jednorodzinnym przy ul. Chrobre-
go z przewodu kominowego zaczęły strzelać 
w powietrze iskry. Pożar wybuchł wskutek 
nagromadzenia się sadzy w kominie. Inter-
weniowała miejscowa jednostka OSP oraz 
złotoryjska PSP, które przy pomocy kuli 
kominiarskiej zażegnały zagrożenie.

Będzie darmowy prąd
(Świerzawa) – Nieznani sprawcy ukradli 
elektroniczny licznik pomiaru zużycia 
energii elektrycznej. Straty szacuje się na 
kwotę ponad 300 zł.

I po remoncie
(Zagrodno) – Ze znajdującego się w trakcie 
remontu otwartego pomieszczenia gospo-
darczego nieznani sprawcy ukradli elek-
tronarzędzia. Straty szacuje się na kwotę 
ponad 4 tys. zł.

Uwaga na altanki
(Złotoryja) – Po wybiciu szyby w oknie 
nieznani sprawcy weszli do altanki, z której 
ukradli wieżę stereo marki Daewoo. Straty 
szacuje się na kwotę 250 zł. Straty w wyso-
kości 800 zł poniósł właściciel innej altanki, 
do której złodzieje włamali się, uszkadzając 
skobel zabezpieczający drzwi wejściowe. 
Sprawcy ukradli podkaszarkę spalinową 
marki John Gardener, przedłużacz elek-
tryczny oraz plastikowy kompostownik.

Zamykajmy okna
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy weszli 
przez uchylone okno do budynku, z któ-
rego ukradli wiertarkę marki Grafit, piłę 
stołową Dedra i szlifierkę kątową marki 
Milwoke. Straty szacuje się na kwotę ponad 
1 tys. zł.

Gaz się ulotnił
(Świerzawa) – Nieznani sprawcy włamali 
się do kontenera, z którego ukradli 5 butli 
gazowych. Straty szacuje się na kwotę 
ponad 700 zł.

Braciszku, otwieraj
(Gm. Złotoryja) – Mieszkaniec jednej z 
miejscowości gminy powiadomił dyżur-
nego KPP w Złotoryi o tym, że dwóch 
nieznanych mężczyzn, przedstawiających 
się jako członkowie rodziny, poprosiło o 
otwarcie drzwi, a następnie jeden ze spraw-
ców wtargnął do mieszkania i zaatakował 
zgłaszającego. Bandyci ukradli telewizor 
i odeszli.
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Terminy postępowania rekrutacyjnego, a także terminy składania dokumentów 
do przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego

Lp. Rodzaj czynności
Terminy 

w postępowaniu 
rekrutacyjnym

Terminy 
w postępowaniu 
uzupełniającym

1.

Złożenie wniosku o przyjęcie do przedszkola lub innej 
formy wychowania przedszkolnego wraz z dokumen-
tami potwierdzającymi spełnianie przez kandydata 
warunków lub kryteriów branych pod uwagę w postę-
powaniu rekrutacyjnym

od 15.03.2016 r. do 
31.03.2016 r.

od 4.05.2016 r. do 
6.05.2016 r.

2.

Weryfikacja przez komisję rekrutacyjną wniosków o 
przyjęcie do przedszkola lub innej formy wychowania 
przedszkolnego i dokumentów potwierdzających 
spełnianie przez kandydata warunków lub kryteriów 
branych pod uwagę w postępowaniu rekrutacyjnym, 
w tym dokonanie przez przewodniczącego komisji 
rekrutacyjnej czynności, o których mowa w art. 20t 
ust. 7 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie 
oświaty

od 1.04.2016 r. do 
6.04.2016 r.

od 7.05.2016 r. do 
13.05.2016 r.

3.
Podanie do publicznej wiadomości przez komisję 
rekrutacyjną listy kandydatów zakwalifikowanych i 
kandydatów niezakwalifikowanych 

25.04.2016 r. 16.05.2016 r.

4.
Potwierdzenie przez rodzica kandydata woli przyjęcia 
w postaci pisemnego oświadczenia 

od 26.04.2016 r. do 
29.04.2016 r.

od 17.05.2016 r. do 
20.05.2016 r.

5.
Podanie do publicznej wiadomości przez komisje re-
krutacyjną listy kandydatów przyjętych i kandydatów 
nieprzyjętych 

4.05.2016 r. 25.05.2016 r.

Terminy postępowania rekrutacyjnego, a także terminy składania dokumentów 
do klas pierwszych szkół podstawowych

Lp. Rodzaj czynności
Termin 

w postępowaniu 
rekrutacyjnym

Termin 
w postępowaniu 
uzupełniającym

1.

Złożenie wniosku o przyjęcie do szkoły podstawowej 
wraz z dokumentami potwierdzającymi spełnianie 
przez kandydata warunków lub kryteriów branych pod 
uwagę w postępowaniu rekrutacyjnym

od 15.03.2016 r. do 
31.03.2016 r.

od 4.05.2016 r. do 
6.05.2016 r.

2.

Weryfikacja przez komisję rekrutacyjną wniosków o 
przyjęcie do szkoły podstawowej i dokumentów po-
twierdzających spełnianie przez kandydata warunków 
lub kryteriów branych pod uwagę w postępowaniu 
rekrutacyjnym, w tym dokonanie przez przewodniczą-
cego komisji rekrutacyjnej czynności, o których mowa 
w art. 20t ust. 7 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o 
systemie oświaty 

od 1.04.2016 r. do 
6.04.2016 r.

od 7.05.2016 r. do 
13.05.2016 r.

3.
Podanie do publicznej wiadomości przez komisję 
rekrutacyjną listy kandydatów zakwalifikowanych i 
kandydatów niezakwalifikowanych

25.04.2016 r. 16.05.2016 r.

4.
Potwierdzenie przez rodzica kandydata woli przyjęcia 
w postaci pisemnego oświadczenia 

od 26.04.2016 r. do 
29.04.2016 r.

od 17.05.2016 r. do 
20.05.2016 r.

5.
Podanie do publicznej wiadomości przez komisję re-
krutacyjną listy kandydatów przyjętych i kandydatów 
nieprzyjętych

4.05.2016 r. 25.05.2016 r.

Mało dzieci idzie do szkoły
Prawdopodobnie tylko 4 klasy pierwsze powstaną od września tego roku w złotoryjskich 
podstawówkach – tak wynika z deklaracji rodziców sześciolatków. Tylko kilkunastu z nich 
zdecyduje się posłać swoje dziecko do szkoły.

W ostatnich tygodniach Urząd 
Miejski w Złotoryi spraw-

dzał, jakie jest zainteresowanie 
zapisami do klas pierwszych szkół 
podstawowych. Ratusz podjął dzia-
łania związane z organizacją kolej-
nego roku szkolnego wcześniej niż 
zwykle w związku ze zniesieniem 
przez sejm obowiązku szkolnego 
dla 6-latków. W placówkach, do 
których uczęszczają dzieci uro-
dzone w 2010 roku, rozdana zo-
stała ankieta badająca preferencje 
rodziców: czy zamierzają zapisać 
dziecko do klasy pierwszej, czy 
jednak pozostawić je jeszcze na 
rok w zerówce. Znane są już jej 
wyniki. – Rodzice zaledwie 14 
sześciolatków zadeklarowali, że 
wyślą w tym roku swoje pociechy 
do szkoły. Reszta ze 160 dzieci 
z 2010 roku pozostaje na chwilę 

obecną w zerówkach – mówi Pa-
weł Kulig, główny specjalista ds. 
oświaty w UM.
   To oznacza, że we wrześniu klas 
pierwszych nie uda się utworzyć 
więcej niż 4. Wg wstępnych sza-
cunków, powstaną po 2 oddziały 
pierwszaków w SP nr 1 i w SP 
nr 3. Do kilkunastu 6-latków do-
łączy ok. 70 dzieci urodzonych 
wcześniej, w 2009, które rok temu 
uzyskały z poradni psychologicz-
no-pedagogicznej odroczenie od 
obowiązku szkolnego. Tegoroczne 
klasy pierwsze będą więc miały tę 
zaletę, że z pewnością będą mało 
liczne – wszystkich pierwszaków 
będzie nie więcej niż 80.
   Brak chętnych do rozpoczęcia 
nauki w szkole stwarza też jednak 
pewne problemy dla miejskiej 
oświaty – ratusz kalkuluje, że w 

przyszłym roku Złotoryja może 
dostać nawet 650 tys. zł mniej 
subwencji oświatowej. Dodajmy, 
że dotacja na przedszkolaka jest 
4-krotnie niższa niż subwencja na 
pierwszaka.
   Cztery klasy pierwsze to znaczny 
spadek w porównaniu z poprzed-
nimi latami. Przypomnijmy, że we 
wrześniu 2014 r. w obu złotoryj-
skich podstawówkach powstało 
łącznie 10 klas pierwszych, do 
których poszło ok. 235 dzieci. 
W 2015 r. ze 180 6- i 7-latków 
stworzono 8 oddziałów.
   Poniżej przedstawiamy harmo-
nogramy postępowania rekruta-
cyjnego, a także terminy składania 
dokumentów do przedszkoli i 
klas pierwszych szkół podstawo-
wych.

(as)

Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki, pi¹tki 
w godz. od 7:30 do 15:30 oraz we wtorki od 8 do 16.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

PRZYPOMINAMY O TERMINIE PŁATNOŚCI PODATKU 
OD ŚRODKÓW TRANSPORTOWYCH 

Podatek od środków transportowych płacony jest w dwóch 
ratach.
Termin I raty przypada na 15.02.2016 r., II raty – na 15.09.2016 r.
Osoby posiadające samochody ciężarowe powyżej 3,5 tony 
powinny złożyć bez wezwania w terminie do 15.02.2016 r. de-
klarację DT-1 na podatek od środków transportowych i wpłacić 
należny podatek na indywidualny rachunek bankowy każ-
dego podatnika.
Niewywiązanie się w terminie z obowiązku podatkowego spo-
woduje wszczęcie postępowania egzekucyjnego i naliczenie 
odsetek podatkowych.
Wszelkie informacje o składaniu deklaracji, płatności po-
datku oraz numerze rachunku bankowego można uzyskać 
pod nr. telefonu 76 877 91 46.

Ankietę wypełnić 
każdy może
Urząd Miejski w Złotoryi sprawdza za pomocą ankiet, jak 
pacjenci oceniają funkcjonowanie Przychodni Rejonowej. 
To akcja podjęta w ramach kontroli placówki przy ul. Kwi-
skiej. W badaniu mogą wziąć udział także ci mieszkańcy, 
którzy zrezygnowali w ostatnim czasie z usług lecznicy.

Ankieta jest anonimowa. Skła-
da się z niespełna 30 pytań 

dotyczących rejestracji, usług 
pielęgniarskich, usług lekarskich i 
ogólnej oceny przychodni. Każdy, 
kto zechce ją wypełnić, może też 
określić swoje oczekiwania doty-
czące usług świadczonych przez 
placówkę, a także zamieścić pozy-
tywne bądź negatywne uwagi.
   Badanie ankietowe skierowa-
ne jest nie tylko do pacjentów 
lecznicy. Mogą też wziąć w nim 
udział osoby, które już nie są, a 
nawet nigdy nie były zapisane do 
przychodni przy ul. Kwiskiej, wy-
pełniając część ostatnią, w której 
mają możliwość wpisania, co by 
je skłoniło, aby zostać pacjentem 
miejskiej przychodni.

   Ankieta jest dostępna w for-
mie papierowej w Przychodni 
Rejonowej przy ul. Kwiskiej, a 
także w punktach obsługi inte-
resanta Urzędu Miejskiego oraz 
Rejonowego Przedsiębiorstwa 
Komunalnego. Cieszy się też 
dużą popularnością na portalu 
miejskim (www.zlotoryja.pl), 
gdzie można ją wypełnić w for-
mie elektronicznej.
   Akcja ankietowa ma pomóc 
w zdiagnozowaniu sytuacji w 
przychodni. Informacje uzyskane 
przy jej pomocy ratusz zamierza 
wykorzystać do usprawnienia pra-
cy placówki i podniesienia jakości 
udzielanych przez nią świadczeń 
zdrowotnych.

(as)
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CENY ARTYKUŁÓW SPOŻYWCZYCH 
SPRZEDAWANYCH NA ZŁOTORYJSKIM  
TARGOWISKU W DNIU 10 lutego 2016 r.

 JABŁKA polskie – od 1,00/kg  GRUSZKI – od 4,90/kg  
 CYTRYNY – od 8,50/kg  ORZECHY LASKOWE – od 16,90/kg
 ORZECH WŁOSKI – od 7,00/kg 
 PIGWA – 4,50/kg  DYNIA jadalna – 4,50/kg
 JAJKA – od 35 gr/szt.
 PIECZARKI zwykłe – 4,90/kg, prawdziwkowe – 6,50/kg
 KALAREPA – 2,00/szt.  ZIEMNIAKI – od 0,80/kg 
 CEBULA zwykła – od 1,80/kg 
 SELER – od 4,50 /kg
 POMIDORY zwykłe – od 2,00/kg; malinowe – od 9,90/kg
 RZODKIEWKA – od 2,00/pęczek
 OGÓRKI szklarniane – 7,80/kg
 CZOSNEK polski – od 1,00/główka
 SAŁATA – lodowa 2,00/szt., masłowa – 2,90/szt.
 SZCZYPIOR – od 1,80/pęczek 
 BURAKI – od 2,00/kg  MARCHEW – od 2,50/kg
 KAPUSTA – polska od 1,80/kg, włoska –  od 1,50/szt.
 PIETRUSZKA korzeń – 5,50/kg
 PAPRYKA – od 11,90/kg  KALAFIOR – od 3,00/szt.
 CZARNA RZEPA – 3,00/kg  RZODKIEW BIAŁA – 4,50/kg
 BRUKSELKA – od 4,80/kg 
 CUKINIA – od 8,50/kg  SKORZONERA – 22,00/kg

KWALIFIKACJA WOJSKOWA W POWIECIE
W dniach od 15 do 25 lutego 2016 r. na terenie powiatu złotoryjskiego zostanie przeprowadzona 
kwalifikacja wojskowa, która ma na celu weryfikację młodych ludzi pod kątem ich predyspozycji 
i stanu zdrowia psychofizycznego dla potrzeb czynnej służby wojskowej.
Na podstawie wezwań burmistrzów i wójtów, osoby podlegające kwalifikacji wojskowej stawiać się będą 
przed powiatową komisją lekarską mieszczącą się w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym „Zacisze” 
w Złotoryi, ul. Kolejowa 4, w następujących terminach:
 miasto Wojcieszów: 15 lutego  gmina Złotoryja: 15, 16 lutego
 miasto i gmina Świerzawa: 17 lutego  gmina Pielgrzymka: 18 lutego
 gmina Zagrodno: 19 lutego  miasto Złotoryja: 22, 23, 24 lutego
 kobiety (wszystkie gminy): 25 lutego
Wszyscy, którzy stawią się na komisję w 2016 roku do kwalifikacji wojskowej, z mocy prawa zostaną 
przeniesieni do rezerwy z dniem, w którym orzeczenie właściwej komisji lekarskiej o ich zdolności do 
czynnej służby wojskowej stanie się ostateczne.
Osoby, które po raz pierwszy zostały wezwane do kwalifikacji wojskowej, powinny zabrać ze 
sobą: 
- dowód osobisty lub inny dokument potwierdzający tożsamość,
- dokumentację medyczną (jeżeli taką posiadają),
- aktualną fotografię o wymiarach 3x4 cm bez nakrycia głowy,
- dokumenty potwierdzające wykształcenie albo zaświadczenie o kontynuacji nauki oraz posiadane 
kwalifikacje zawodowe.
Stawiający się do kwalifikacji po raz kolejny zabierają ze sobą: 
- dowód osobisty lub inny dokument potwierdzający tożsamość,
- dokumentację medyczną (w tym wyniki badań specjalistycznych przeprowadzonych w okresie 
ostatnich 12 miesięcy),
- książeczkę wojskową.
Osoby, które podlegały obowiązkowi stawienia się do kwalifikacji wojskowej, a z jakichkolwiek powodów 
nie stawiły się jeszcze do kwalifikacji wojskowej, mają obowiązek zgłoszenia się w wojskowej komendzie 
uzupełnień właściwej ze względu na miejsce pobytu stałego (zamieszkiwania) lub pobytu czasowego 
trwającego ponad trzy miesiące. Obowiązek ten trwa do czasu ukończenia pięćdziesięciu lat.
Tegoroczna kwalifikacja dotyczy:
- mężczyzn urodzonych w 1997 r.,
- mężczyzn urodzonych w latach 1992-1996, którzy nie mają jeszcze określonej kategorii zdolności 
do czynnej służby wojskowej,
- osób urodzonych w latach 1995-1996, które zostały przez powiatowe komisje lekarskie uznane za 
czasowo niezdolne do czynnej służby wojskowej; dotyczy to osób, których niezdolność do służby 
upływa przed zakończeniem kwalifikacji,
- osób urodzonych w latach 1995-1996, które zostały przez powiatowe komisje lekarskie uznane za 
czasowo niezdolne do czynnej służby wojskowej, a ich niezdolność do służby upływa po 30 kwietnia 
br., czyli po zakończeniu kwalifikacji wojskowej, jeżeli osoby te jeszcze przed zakończeniem tego-
rocznej kwalifikacji złożyły lub złożą wnioski o zmianę przyznanej im wcześniej kategorii zdolności 
do służby wojskowej,
- kobiet urodzonych w latach 1992-1997, które posiadają kwalifikacje przydatne do czynnej służby 
wojskowej oraz kobiet, które w roku szkolnym lub akademickim 2015/2016 kończą naukę w szkołach 
lub uczelniach medycznych i weterynaryjnych oraz na kierunkach psychologicznych albo będących 
studentkami lub absolwentkami szkół wyższych na kierunkach: analityka medyczna, farmacja, lekarski, 
lekarsko-dentystyczny, pielęgniarstwo, psychologia, ratownictwo medyczne, weterynaria oraz szkół 
policealnych na kierunkach: farmacja, ratownictwo medyczne, weterynaria, jeżeli nie posiadają jeszcze 
określonej kategorii zdolności do czynnej służby wojskowej.
Ponadto do kwalifikacji mogą zostać wezwane osoby, które ukończyły 18 lat i zgłosiły się ochotniczo 
do pełnienia służby wojskowej.
Zadania związane z określeniem kategorii zdolności do czynnej służby wojskowej wykonywane są przez 
wojewódzkie i powiatowe komisje lekarskie, które wydają orzeczenia w tej sprawie w formie decyzji 
administracyjnych. Orzeczenie staje się prawomocne po upływie 14 dni od jego wydania. Dlatego 
każda osoba ma prawo do złożenia, w ciągu 2 tygodni, odwołania do wojewódzkiej komisji lekarskiej. 
Wojewódzka komisja lekarska może wezwać osobę, która odwołuje się od decyzji powiatowej komi-
sji lekarskiej i poddać ją kolejnym badaniom lekarskim. Może także zażądać od niej przedstawienia 
dokumentacji medycznej, a także skierować ją na badania specjalistyczne lub obserwację szpitalną. 
O zmianę kategorii zdolności do służby wojskowej można się ubiegać, zwracając się ze stosownym 
wnioskiem do wojskowego komendanta uzupełnień po upływie 14 dni od dnia wydania orzeczenia.
Stawiennictwo do kwalifikacji wojskowej jest powinnością określoną w art. 32 ust. 1 i 4 oraz art. 48 ust. 
1 ustawy z dnia 21 listopada 1967 r. o powszechnym obowiązku obrony Rzeczypospolitej Polskiej.
Zapamiętaj!
Uregulowany stosunek do służby wojskowej umożliwia w przyszłości staranie się o pra-
cę w służbach mundurowych oraz ułatwia postępowanie przed instytucjami finansowymi. 
Pomimo zniesienia powszechnego obowiązku odbywania zasadniczej służby wojskowej, obowiązek 
stawiennictwa do kwalifikacji wojskowej pozostaje w mocy i niedostosowanie się do niego grozi sank-
cjami administracyjnymi i karnymi.

Książka wszystko może
Do tradycji Szkoły Podstawowej nr 1 im. Marii Konopnickiej 
w Złotoryi należy uroczyste pasowanie uczniów klas pierw-
szych na czytelników. W ostatni wtorek stycznia pierwszaki 
po raz pierwszy odwiedziły bibliotekę szkolną, gdzie pod-
czas wyjątkowej uroczystości zostały oficjalnie przyjęte do 
grona czytelników.

Dla młodych gości członkowie 
Koła Przyjaciół Biblioteki 

przygotowali pod opieką Be-
aty Lachiewicz inscenizację pt. 
„Książka wszystko może”. Po-
stacie bajkowe przekazały pierw-
szakom wiedzę o poszanowaniu 
książek i zasadach zachowania się 
w bibliotece. Kot w Butach (Da-
mian Mikołajczyk), w towarzy-
stwie Krasnali (Michał Smetana, 
Nikola Wollny, Laura Dailidko), 
przypomniał o terminie zwrotu 
książek do biblioteki. Czerwony 
Kapturek (Daria Sojka) przed-
stawił widowni Królową Książkę 
(Wiktoria Kubiak), na której 
ręce dzieci złożyły przyrzeczenie 
czytelnika. Na scenie pojawiła się 
Pleciuga (Nikola Klos) z wiersza 
Hanny Januszewskiej „i gadała, 

i gadała (…) o żar-ptakach, dzi-
wach, wróżkach, o chatach na 
kurzych nóżkach (…)”. Dzieci 
również odwiedził Tajemniczy 
Gość (Wiktoria Bajor), który 
czytał fragmenty „Piotrusia Pana” 
obdarzonego magicznymi zdolno-
ściami. Zaprezentował też książkę 
pt. „Bolek i Lolek. Genialni detek-
tywi”, która pełna jest zabawnych 
historyjek. Wszyscy dołożyli 
wszelkich starań, aby biblioteka 
kojarzyła się najmłodszym z 
miejscem niezwykle kolorowym 
i radosnym. Impreza zakończyła 
się tańcem z odtwórcami postaci 
bajkowych, a nowi czytelnicy 
otrzymali na pamiątkę pierwszego 
spotkania w bibliotece zakładki 
do książek.

(i)

Informacja
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy 
z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami (Dz.U. z 
2015 r., poz. 1774, ze zm.) Wójt 
Gminy Złotoryja informuje, że na 
tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy 
Złotoryja, al. Miła 4 został wywie-
szony do publicznej wiadomości na 
okres 21 dni wykaz nieruchomości 
położonych w Wilkowie przezna-
czonych do sprzedaży w drodze 
bezprzetargowej (zarządzenie nr 
0050.10.2016 Wójta Gminy Złoto-
ryja z dnia 1 lutego 2016 r.).

Serdecznie dziękujemy dyrektorowi 
Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji 

Panu 
Zbigniewowi Gruszczyńskiemu 

za okazaną pomoc 
i zrozumienie.

Zarząd i wędkarze Koła PZW Bazalt
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Nie taka grypa straszna
Złotoryjanie zaczynają się niepokoić sygnałami medialnymi dotyczącymi przypadków 
świńskiej grypy w naszym mieście. Ich obawy potęguje zakaz odwiedzin w szpitalu przy 
ul. Hożej.

SAMODZIELNY PUBLICZNY ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ
PRZYCHODNIA REJONOWA W ZŁOTORYI UL. KWISKA 1

ZAPRASZA
pacjentów zapisanych do lekarzy podstawowej opieki zdrowotnej w przychodni na bezpłatne badania w 
ramach programu profilaktyki chorób krążenia finansowanym przez Narodowy Fundusz Zdrowia.
Badania w ramach programu wykonywane są osobom, które w bieżącym roku kalendarzowym ukończyły 
35., 40., 45., 50. lub 55. rok życia i które w ciągu ostatnich 5 lat nie korzystały z badań w ramach programu 
profilaktyki chorób krążenia i u których nie rozpoznano choroby układu krążenia.
Należy wiedzieć, że nadciśnienie tętnicze, palenie tytoniu, niska aktywność fizyczna, nadwaga i otyłość 
sprzyjają chorobom układu krążenia. Uczestnictwo w programie pozwoli Państwu uzyskać informacje o 
stopniu ryzyka zagrożenia tymi chorobami.
W ramach programu przeprowadzony jest: 
 wywiad,
 badania krwi (poziom cholesterolu całkowitego, HDL, LDL, trójglicerydów, glukozy),
 pomiar ciśnienia tętniczego i określenie BMI (współczynnik masy ciała i wzrostu),
 konsultacja lekarza,
 edukacja.
Po badaniu lekarz POZ podejmuje decyzje co do dalszego postępowania. 
Osoby chętne do skorzystania z badań proszone są o wcześniejszą rejestrację w gabinecie zabiegowym 
przychodni:
SP ZOZ Przychodnia Rejonowa w Złotoryi, ul. Kwiska 1
gabinet zabiegowy (pokój nr 11)
tel. 575 184 940
Rejestracja telefoniczna od poniedziałku do piątku w godzinach od 12.00 do 14.00.
Rejestracja osobista w gabinecie zabiegowym od poniedziałku do piątku godzinach pracy od 8.00 do 18.00.

Wodospad 
na Hożej
Pechowo zaczął się wtorek dla mieszkańców ulicy Śląskiej 
i najbliższych okolic. Na skrzyżowaniu z ul. Pomorską 
uszkodzeniu uległa instalacja wodociągowa. Pracownicy 
RPK rozpoczęli pracę o 8 rano i zakończyli ją o 14. Przez 
ten czas mieszkańcy kilku ulic nie mieli wody.

Zaledwie godzinę później w 
pobliżu doszło do kolejnej, 

tym razem o wiele poważniejszej 
awarii wodociągowej. Na skrzyżo-
waniu ulic Hożej i Zimowej pękła, 
a właściwie została rozerwana, 
rura azbestowo-cementowa będąca 
fragmentem wiekowej już instala-
cji. Woda błyskawicznie zaczęła 
wypływać spod ziemi i spływać 
niczym wodospad po skarpie w 
stronę bloków mieszkalnych przy 

ul. Hożej i Wiosennej. Pracownicy 
RPK rozpoczęli usuwanie awarii 
od razu po zgłoszeniu przez miesz-
kańców. Spółka na swoim facebo-
okowym profilu ogłosiła, że z po-
wodu usterki część mieszkańców 
naszego miasta będzie pozbawiona 
wody do godziny 22. Niestety, 
awaria była na tyle poważna, że 
woda z kranów popłynęła dopiero 
w środę o 3 nad ranem.

(ms)

W ubiegłym tygodniu we Wro-
cławiu z powodu zakażenia 

wirusem AH1N1 zmarł 28-letni 
mężczyzna. Co to ma wspólnego 
z naszym miastem? To, że w 
trakcie leczenia najpierw trafił do 

złotoryjskiego szpitala. Następnie 
został przewieziony do Zgorzelca, 
a na końcu do Wrocławia.
   Po Złotoryi rozniosła się w 
ostatnich dniach także plotka o 
kobiecie, która z powodu złe-
go samopoczucia udała się do 

szpitala i niemal błyskawicznie 
została przewieziona do Wrocła-
wia z rozpoznaniem świńskiej 
grypy. – Nic mi o takiej sytuacji 
nie wiadomo – zapewnia jednak 
pełniąca obowiązki dyrektora 

szpitala Agnieszka Gra-
lak-Słonina.

Dlaczego więc szpital 
został zamknięty dla 
odwiedzających?
Taka sytuacja nie jest 
ponoć niczym niezwy-
kłym. Nasza lecznica 
już niejednokrotnie 
wprowadzała zakaz 

odwiedzin pacjentów. 
Jak tłumaczy Agnieszka Gralak-
Słonina, powodem tegorocznej 
decyzji jest ogólne zwiększenie 
zachorowalności na grypę i in-
fekcje grypopodobne oraz chęć 
ochronienia przed nią pacjentów. 
Szpital jednak nie przeobraził 
się w hermetycznego molocha i 
dopuszcza możliwość odwiedzin, 
ale jedynie po uzyskaniu zgody 
od kierownika danego oddziału. 
Najważniejszym warunkiem jest 
to, że osoba odwiedzająca musi 
być zdrowa.

Co na temat izolacji mówią 
sami pacjenci?
– Paniki u nas nie ma. Widać, że 
coś się dzieje, bo np. odkażają co 
jakiś czas klamki i inne elementy, 
na których mogą przebywać zaraz-
ki. Jednak gdy ktoś chce wyjść na 
papierosa lub spotkać się z rodzi-
ną, to może wyjść na korytarz i nie 
ma z tym problemu – mówi jeden 
z hospitalizowanych przy Hożej 
pacjentów.
   Kierownictwo placówki jest 
zaskoczone „nieszczelnością gra-
nic”. – Przestrzeganie zakazu 
powinni wyegzekwować kie-
rownicy oddziałów, do których 
obowiązków to należy – dodaje 
Gralak-Słonina. 

Grypa jest czy jej nie ma?
Choroba niewątpliwie atakuje 
mieszkańców naszego powiatu, 
jednak nie ma powodu do paniki. 
Zapewniają o tym odpowiednie 
służby. – Nie mamy żadnych 

oficjalnych sygnałów mówiących, 
że dzieje się coś złego. W razie 
czego posiadamy odpowiednie 
procedury postępowania wydane 
przez Główny Inspektorat Sanitar-
ny – uspokaja Zdzisław Iwiński, 
specjalista ds. zarządzania kryzy-
sowego w Urzędzie Miejskim w 
Złotoryi. – Mamy mało zgłoszeń 
na temat zachorowań na grypę. 
W pierwszym tygodniu lutego 
odnotowaliśmy na terenie nasze-
go powiatu zaledwie 100 takich 
przypadków. Uważam, że nie 
ma powodu do obaw – zapewnia 
Elżbieta Burzyńska-Charytoniuk, 
państwowy powiatowy inspektor 
sanitarny.
   Większość chorych z pewnością 
pierwsze kroki kieruje do przy-
chodni zdrowia. Więc to tam, u 
źródła, postanowiliśmy poszukać 
informacji. – Nie odnotowaliśmy 
w ostatnich tygodniach zwięk-
szonej zachorowalności na grypę 
ani też większej liczby chętnych 
do szczepienia. Sytuacja jest po-
równywalna do lat poprzednich 
– mówi Irena Mazurek, kierow-
nik organizacyjny Przychodni 
Rejonowej w Złotoryi. Podobna 
sytuacja jest w przychodni N.Med 
mieszczącej się w centrum miasta 
– tam również nie odnotowano 
większej niż typowa na tę porę 
roku liczby zachorowań na grypę 
i choroby grypopodobne. A jak 
się broni południowy przyczółek 
naszego powiatu? W Wojcieszo-
wie sytuacja także jest spokojna. 
– Mamy dużo chorych, ale są to 
głównie przeziębienia oraz bóle 
kręgosłupa – zapewniono nas w 
rejestracji tamtejszej przychodni. 

(Michał Sędrowicz)
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Pielgrzymka z kolędą do Świerzawy
Sezon kolędniczy już od ponad tygodnia za nami, ale na kilka dni przed jego zakończeniem 
na terenie naszego powiatu odbyły się jeszcze dwie imprezy artystyczne z kolędami  
i pastorałkami w roli głównej.

Seniorzy z odblaskami 
i magnesami
Policja ostrzega seniorów – przedstawicielka złotoryjskiej 
komendy spotkała się w Miejskim Ośrodku  Pomocy Spo-
łecznej w Złotoryi z osobami starszymi, które są podopiecz-
nymi placówki.

Pilnuj własnego mienia – nie zostawiaj 
wartościowych przedmiotów

i dokumentów w samochodzie!

Złotoryjscy policjanci apelują do kierowców i pasażerów samocho-
dów, aby nie pozostawiali żadnych przedmiotów w pojazdach w 

widocznym miejscu. – Przedmiotami, które najczęściej stają się łupem 
złodziei, to pozostawione w aucie przedmioty, tj.: telefony komórko-
we, nawigacje, tablety, torby z zakupami, elektronarzędzia. Złodziej 
zachęcony pozostawionym w aucie sprzętem lub opakowaniem wybije 
szybę i zabierze je, bo nie wie, co znajduje się wewnątrz – mówi oficer 
prasowy KPP w Złotoryi mł. asp. Iwona Król-Szymajda.

Jeśli czyjeś zachowanie budzi twój niepokój, np. ktoś zagląda do 
zaparkowanych pojazdów – nie czekaj, zadzwoń pod numer 997 lub 

112. W ramach prowadzonych działań profilaktycznych przez KPP w 
Złotoryi pn. „Bezpieczna posesja” zaprojektowano ulotki prewencyjne 
o treści przypominającej mieszkańcom naszego powiatu, jak dbać o 
własne dobra materialne. Ulotki zostały zakupione przez Starostwo 
Powiatowe w Złotoryi.

Kierowcy i pasażerowie często bagatelizują wartość przedmiotów 
pozostawianych przez siebie w autach. Dla złodzieja, często przy-

padkowego, nawet pusta torba, stara nawigacja, karton po komputerze 
czy telefonie ma wartość i budzi jego zainteresowanie. Bez większego 
zastanowienia wybije szybę, aby zabrać pozostawioną rzecz i sprawdzić, 
czy przypadkiem ma jakąś wartość. Problem dotyczy nie tylko sprzętu 
RTV, ale także elektronarzędzi.

Pamiętajmy, że to my musimy zadbać o rozwagę 
przy zabezpieczaniu naszego mienia!

Iwona Król-Szymajda, oficer 
prasowy KPP, zapoznała se-

niorów z zagrożeniami w życiu 
codziennym i formami działal-
ności przestęp-
czej, na jakie 
mogą być nara-
żeni ze strony 
oszustów. Pod-
opieczni MOP-
S-u dowiedzieli 
się m.in., jak 
n i e  s t a ć  s i ę 
o f i a r ą  p r z e -
stępstw metodą 
„na wnuczka”, 
„na krewnego” 
czy „na poli-
cjanta”. Poli-
cjantka rozma-
wiała też z nimi 
o problemach, 
jakie nurtują lu-
dzi starszych, a 
mają bezpośredni wpływ na ich 
bezpieczeństwo.
   Atrakcją dla seniorów była 
emisja filmu „Nie daj się złowić 
na wnuczka” opracowanego przez 
Wydział Wywiadowczo-Patrolo-
wy KSP. Ponadto omówiono za-
sady bezpiecznego poruszania się 
po drogach. Seniorów zachęcano 
między innymi do korzystania z 

elementów odblaskowych, ponie-
waż dzięki nim piesi i podróżujący 
jednośladami są lepiej widoczni 
na drodze, przez co łatwiej jest 

uniknąć niebezpiecznych zdarzeń. 
Wszyscy uczestnicy otrzymali od 
policjantki ulotki, opaski odbla-
skowe oraz magnesy na lodówkę o 
tematyce prewencyjnej, ostrzega-
jące przed przestępstwem na tzw. 
„wnuka”, które zostały zakupione 
przez Starostwo Powiatowe w 
Złotoryi.

(i)

Gminne Centrum Kultury w 
Pielgrzymce zorganizowało 

po raz trzeci dziecięcy przegląd 
kolęd i pastorałek dla uczniów 
szkół podstawowych z terenu gmi-
ny. W kategorii klas 1-3 wystąpiło 
13 osób. Złotą Nutkę zdobyła 
Anna Chrabąszcz z Pielgrzymki 
za wykonanie pastorałki „Teraz 
śpij, dziecino mała”, 2. miejsce 
przypadło Zuzannie Bieleckiej 
z Twardocic za pastorałkę „Był 
pastuszek bosy”, a za wykona-
nie utworu „Jakaś światłość nad 
Betlejem” Łukasz Dębicki z 
Pielgrzymki otrzymał 3. miejsce. 
W kategorii klas 4-6 nagrodę 
Złotego Mikrofonu zdobyła Julia 
Szklarz z Proboszczowa za utwór 
„Wesołych świąt życzymy dzisiaj 
wszystkim”, 2. miejsce otrzymała 
Oliwia Szczepaniak z Nowej 
Wsi Grodziskiej za przepiękne 
wykonanie pastorałki „Wesoła 
nowina”, a 3. była Anna Gębala 
z Proboszczowa, z pastorałką 
„Zaśpiewajmy kolędę”.
   Zwycięzcy otrzymali nagro-
dy rzeczowe ufundowane przez 
GCK, a każdy uczestnik zabrał 
ze sobą pamiątkowy dyplom i 
upominek rzeczowy. W przeglą-
dzie udział wzięli także: Karol 
Karpiński, Aleksandra Taf, Nikola 
Karpińska, Weronika Dudek, Xa-
vier Szumilas, Emilia Zatwardnic-
ka, Klaudia Witkowska, Patrycja 
Rogalska, Wiktoria Poznar, Otylia 
Lampart. – Ten dzień pozostanie 
na długo w naszej pamięci. Dzię-
kujemy wszystkim za udział w 
festiwalu. Specjalne podziękowa-
nia kierujemy do pana Grzegorza 
Garlińskiego za nagłośnienie 
imprezy i pani Małgorzaty Se-
meniuk za prowadzenie festiwalu 
– mówi dyrektor GCK Sebastian 
Dębicki.

Z kolei w Świerzawie w sali 
widowiskowej miejscowe-

go centrum kultury odbył się V 
Gminny Przegląd Kolęd i Pastora-
łek zorganizowany przez Miejsko-
Gminne Przedszkole Publiczne. 
W przeglądzie wzięły udział 
dzieci uczęszczające do placówek 
przedszkolnych w Świerzawie, 
Nowym Kościele i Sokołowcu 
oraz do punktów przedszkolnych 
w Starej Kraśnicy i Dobkowie, 
a także uczniowie z Ośrodka 
Szkolno-Wychowawczego w 
Złotoryi. Dzieci prezentowały 
swoje umiejętności muzyczne 
przed jury, które oceniało zarówno 
występy solowe, jak i całych grup 
przedszkolnych.
   W przeglądzie udział wzięli 
soliści: Martyna Dominiak (So-
kołowiec), Wojciech Pióro (Soko-
łowiec), Oskar Dudek (Świerza-
wa), Emilia Zdziechowicz (Stara 
Kraśnica), Emilia Buczyńska 

(Stara Kraśnica), Nikola Kobiela 
(Sokołowiec), Emilia Pęcak (Soko-
łowiec), Michalina Jaros (Świerza-
wa), Oliwia Piszczek (Sokołowiec) 
oraz grupy: Punkt Przedszkolny w 
Dobkowie i Starej Kraśnicy pod 
kierunkiem Doroty Wolskiej i 
Agnieszki Szczuckiej, 3-4-latki z 
Nowego Kościoła pod kierunkiem 
Doroty Pawlak, „0” z Nowego Ko-

ścioła pod kierunkiem Aleksandry 
Radź, „Pszczółki” z Przedszkola 
w Świerzawie pod kierunkiem 
Marioli Markowskiej, uczniowie 
z Ośrodka Szkolno-Wychowaw-
czego w Złotoryi pod kierunkiem 
Marii Rydlewskiej i Kariny Meller, 
„Mali kolędnicy” z Sokołowca pod 
kierunkiem Marioli Rewers.

(ask)

Uczestnicy przeglądu w Pielgrzymce

W Świerzawie kolędowano rockowo

Magnes na lodówkę dla seniorów
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MEDIACJA – TAŃSZY I SZYBSZY SPOSÓB  
ROZWIĄZYWANIA SPORÓW

Każdy z nas może znaleźć się w sytuacji jakiegoś sporu. Postępo-
wanie sądowe bywa długotrwałe i kosztowne, a wydany przez sąd 
wyrok najczęściej co najmniej jedna strona procesu uważa za krzyw-
dzący. Mediacja to szybki, tani i prosty sposób na ugodowe rozwią-
zanie konfliktu. 

Skłócone strony, przy pomocy bezstronnej i neutralnej osoby – mediatora, mogą wypracować satysfak-
cjonujące je rozwiązanie. Mediacja jest dobrowolna, więc na jej prowadzenie muszą wyrazić zgodę obie 

strony konfliktu. Mediator nie ustala, kto ma rację. Jego rolą jest pomóc stronom w porozumieniu się i takim 
załatwieniu problemu, które zadowoli obie strony. Mediacje prowadzi się zarówno w sprawach sądowych, 
jak i prywatnych, m.in. w sporach rodzinnych, sąsiedzkich, pracowniczych, rówieśniczych, gospodarczych 
czy cywilnych. Spotkania mediacyjne nie odbywają się w sądzie czy w prywatnym mieszkaniu strony, a 
w przyjaznej atmosferze, w miejscu neutralnym i bezpiecznym. Najczęściej jest to kancelaria mediacyjna 
lub ośrodek mediacyjny. Mediację prowadzi się przed wszczęciem postępowania w sądzie, w jego trakcie, 
a nawet po jego zakończeniu. Mediacja jest pomocna we wszelkich problemach i sporach między ludźmi. 
Wszystko, co wydarzy się w czasie mediacji, jest poufne, co oznacza, że jakiekolwiek informacje omawiane 
w jej trakcie zostają tylko pomiędzy stronami i mediatorem. Do mediatora mogą zgłosić się same strony 
lub może nas tam skierować sąd. Informacje o stałych mediatorach i ich dane znajdziemy m.in. w każdym 
sądzie okręgowym. W przypadku mediacji, w przeciwieństwie do długotrwałego procesu sądowego, możemy 
rozwiązać nasz problem w czasie kilku spotkań z mediatorem. Koszty mediacji w porównaniu do procesu 
sądowego także są dużo niższe. Ugodę zawartą przed mediatorem może potem zatwierdzić sąd. Wtedy ma 
ona moc prawną ugody sądowej. Agata Walczak – adwokat, mediator

ADWOKAT RADZI

Adwokat Agata Walczak prowadzi kancelarię adwokacką 
w Legnicy i we Wrocławiu.

Agata Walczak odpowie na łamach „Gazety Złotoryjskiej” na pytania naszych czytelników dotyczące 
problemów prawnych. Można je zadawać za naszym pośrednictwem.

Łamią zakazy w 
Wojcieszowie
Funkcjonariusze złotoryjskiej policji zatrzymali do kontroli 
drogowej 25-latka, który jeździł mimo orzeczonego sądowe-
go zakazu prowadzenia pojazdów. Dwa dni później kolejny 
kierujący bez uprawnień wpadł w ręce stróżów prawa. 

W ubiegły czwartek w Woj-
cieszowie funkcjonariusze 

wydziału prewencji KPP w Złoto-
ryi zatrzymali do kontroli drogowej 
samochód osobowy marki BMW, 
którego kierującym okazał się 
25-letni mieszkaniec gminy Świe-
rzawy. Po sprawdzeniu w policyj-
nych bazach danych wyszło na jaw, 
że wobec mężczyzny orzeczony 
został sądowy zakaz prowadzenia 
pojazdów mechanicznych.

   Do podobnej sytuacji doszło 
w sobotę, także w Wojcieszo-
wie. Policjanci zatrzymali 26-let-
niego mieszkańca miasteczka, 
który także posiadał zakaz.  
   O dalszym losie mężczyzn 
zadecyduje sąd. Najsurowsza 
kara, jaka może ich spotkać za 
zlekceważenie sądowego wyro-
ku, wynosi 3 lata pozbawienia 
wolności.

(ask)

Betonowy słup w kabinie, kraksa pod Biedronką
Wczoraj rano w Świerzawie doszło do czołowego zderzenia trzech samochodów. Dwóch kierowców z obrażeniami ciała trafiło do szpitala, jednego z 
nich strażacy musieli wycinać z kabiny pojazdu.

Zdarzenie miało miejsce ok. 
godz. 7 na ul. Jeleniogórskiej, 

przy Biedronce. – Ze wstępnych 
ustaleń wynika, że kierujący 
samochodem dostawczym marki 
Mercedes, jadąc w kierunku Jele-
niej Góry, z nieustalonych przy-
czyn przejechał na przeciwległy 
pas ruchu, czym doprowadził do 
czołowego zderzenia z prawidło-
wo jadącym samochodem marki 
Peugeot oraz jadącym za nim po-
jazdem marki Kia – informuje ofi-
cer prasowy złotoryjskiej policji 
mł. asp. Iwona Król-Szymajda.
   Kierujący dostawczakiem i oso-
bowym peugeotem 106 doznali 
obrażeń ciała. Tego pierwszego 
karetka pogotowia ratunkowego 
przewiozła do szpitala w Legnicy, 
drugiego – z poważnymi urazami 
głowy – ambulans zabrał do szpi-
tala w Jeleniej Górze.
   Przy zdarzeniu interweniowali 
strażacy z PSP i miejscowej OSP 
oraz z Sokołowca, którzy zabez-

pieczyli miejsce kraksy, odłą-
czając akumulatory w rozbitych 
pojazdach, a także udzielili pierw-
szej pomocy poszkodowanym. W 
chwili przyjazdu pod Biedronkę 
służb ratunkowych kierowca 
peugeota był przytomny, ale 
uwięziony w zgniecionej kabinie. 
Straż musiała użyć narzędzi hy-
draulicznych, by go oswobodzić 
i ewakuować na noszach.
   Pas jezdni w kierunku Złotoryi był 
zablokowany przez kilka godzin. 
Straty oszacowano na 22 tys. zł.

O wielkim szczęściu mogą 
mówić uczestnicy innego 

zdarzenia drogowego, do którego 
w poniedziałkowe popołudnie na 
drodze wojewódzkiej Złotoryja-
Legnica, w pobliżu Kozowa. Na 
prostym odcinku trasy z ciągnika 
siodłowego volvo wypięła się 
laweta, na której przewożony był 
specjalistyczny pojazd wiertniczy. 
Laweta zjechała na przeciwny pas 
ruchu, wprost pod nadjeżdżający 

od strony Złotoryi samochód cię-
żarowy mercedes axor. Kierujący 
nim mężczyzna, chcąc uniknąć 
zderzenia, odbił w prawo i zjechał 
do rowu. Zatrzymał się na betono-
wym słupie trakcji elektrycznej, 
który zmiażdżył kabinę. Kierują-
cemu mercedesem o dziwo nic się 
nie stało – kabina uderzyła w słup 
akurat od strony pasażera, które 
było puste.
   Pas drogi w kierunku Legnicy 
został zablokowany. Ruchem 
wahadłowo kierowała policja. 
Choć w zdarzeniu nie ucierpieli 
kierowcy ciężarówek, na miejscu 
potrzebne było jednak pogotowie 
ratunkowe – podczas usuwania 
skutków kraksy, gdy ruch odby-
wał się jednym pasem, potrąceniu 
uległ motocyklista, którego ambu-
lans zabrał do szpitala.
   Przy zdarzeniu interweniowały 
straże ze Złotoryi i Prusic. Straża-
cy odłączyli zasilanie w rozbitych 
pojazdach, a po ich usunięciu z 
jezdni uprzątnęli ją z rozlanych 
płynów i resztek karoserii. Straty 
szacuje się na 350 tys. zł – poza 
zniszczeniem ciężarowego mer-
cedesa uszkodzeniu uległ też słup 
trakcji, który po uderzeniu prze-
chylił się i trzeba było wstrzymać 
ruch kolejowy na trasie.

We wtorek wczesnym rankiem 
nietypowe zdarzenie drogo-

we miał miejsce na drodze krajowej 
A4, w okolicy Wojciechowa. Kilka 
aut najechało tam kolejno na dużych 

rozmiarów fragment opony od 
ciężarówki (tzw. nalewkę), która 
najprawdopodobniej zeszła z koła 
poruszającego się autostradą w 
kierunku Wrocławia tira. W fordzie 
transicie, osobowym mercedesie i 
fordzie ka uszkodzeniu uległy miski 
olejowe i elementy zawieszenia, 
pojazdy o własnych siłach zdołały 
jednak dojechać do najbliższej za-
toczki. W całym zdarzeniu na szczę-
ście nie było osób poszkodowanych. 
Na miejscu zjawiła się złotoryjska 
PSP i OSP z Zagrodna. Strażacy 
zabezpieczyli odpowiednio miejsce 
kraksy i usunęli z jezdni winowajcę 
– fragment opony, a także elementy 
uszkodzonych pojazdów i płyny 
eksploatacyjne. Straty oszacowano 
na 9 tys. zł.

Do zdarzenia drogowego do-
szło też kilka dni wcześniej, 

w piątek po południu, na drodze 
powiatowej pomiędzy Wilkowem i 
Złotoryją. Na krzyżówce w pobliżu 
stawu osadowego zderzyły się fiat 
doblo i ford mondeo. W wyniku 
kraksy poszkodowana została 1 
osoba, która znajdowała się poza 
pojazdem i którą zajęło się pogoto-
wie ratunkowe. Pozostali uczestnicy 
zdarzenia nie potrzebowali pomocy 
medycznej. W chwili przyjazdu 
służb ratowniczych auta znajdowały 
się na poboczu. Likwidacją skutków 
wypadku zajęli się złotoryjscy stra-
żacy, którzy usunęli z jezdni rozlane 
płyny eksploatacyjne. Straty ocenia 
się na 10 tys. zł.

(ask)

Zderzenie w Świerzawie

Wypadek pod Kozowem
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Tatiana Kostyna (z lewej) i Jadwiga Chmielowska – to one decydują o rewela-
cyjnym smaku potraw serwowanych „Przy Miłej”

Latem zeszłego roku restau-
racja „Przy Miłej” świętowała 

25-lecie. Z tej okazji w menu 
zagościło stoisko z „chłopskim 
jadłem”, od samego początku 
bardzo chwalone przez klientów 
lokalu za walory smakowe. Po-
mysł ze swojskimi przysmakami 
okazał się strzałem w dziesiątkę. 

Każdy z gości może liczyć na tzw. 
witaczyk, czyli przekąskę przed 
obiadem, złożoną z chleba, smal-
cu, ogórków, cebuli i swojskiej 
kiełbasy. Poza tym w „chłopskim” 
menu są też golonki, pierogi czy 
kaszanki. Witaczyk przed obia-
dem, a po posiłku – kieliszek na-
lewki „dla polepszenia trawienia”, 

gratis od firmy.

Teraz przyszedł czas na drugi 
etap zmian. Do menu firmo-

wanego przez Roberta Makło-
wicza, który niegdyś gościł w 
restauracji, wprowadzone zostały 
nowe potrawy. Dużą popular-
nością cieszą się skrzydełka z 
kurczaka i filety z drobiu (tzw. 
stripsy) w chrupiącej panierce, 
które biją na łeb smakiem po-
dobne dania serwowane przez 
znane restauracje typu fast-fo-
od. – Palce lizać! Nie ociekają 
olejem, a przede wszystkim 
kurczak ma smak kurczaka, nie 
jest przerośnięty – usłyszeliśmy 
od jednego z klientów. – To 
wynik tego, że drób bierzemy 
ze sprawdzonego źródła. Teraz 
złotoryjanie nie muszą już jeździć 
do Legnicy czy Jeleniej Góry na 
chrupiącego kurczaka – uśmie-
chają się Andrzej i Barbara Ko-
walscy, właściciele lokalu.
Restauratorzy zakupili niedawno 
do swojej restauracji profesjonal-
ny piec do pizzy, dzięki któremu 
chcą mocno zaistnieć wśród 

złotoryjskich amatorów tego wło-
skiego dania. – Piec zapewnia 
restauracji specyficzne ciepło, 
niepowtarzalny aromat pieczo-
nej pizzy roznosi się po lokalu i 
uprzyjemnia pobyt naszym go-
ściom – dodaje pan Andrzej. Z 
pieca wychodzi potrawa, którą 
restauratorzy nazwali gold-pizzą 
– standardowa, 30-centymetro-
wa, i w megarozmiarze 45 cm, 
przygotowana dla kilku osób, któ-
rą można jeść z różnymi sosami. 
Podobnie jak przy skrzydełkach, 
jest też opcja „na wynos”.
Hitem menu w najbliższym czasie 
może się jednak stać zupa so-
lianka o wschodnim rodowodzie. 
Za dosłownie kilka złotych klient 
otrzyma porcję ciepłej i sytej 
dzięki kawałkom mięsa potrawy, 
rozgrzewającej trzewia także 
dzięki lekko pikantnemu bukietowi 
przypraw.

Wprowadzanie świeżych nut 
smakowych ma związek z 

zatrudnieniem przez restaurato-
rów nowych pracowników z Ukra-

iny. W kuchni „drugą” po polskiej 
szefowej jest teraz Tatiana Kosty-
na, która w przeszłości kierowała 
kuchniami dwóch restauracji w 
Białej Cerkwi: „Fabryka” i „Hoto-
rok”. W urozmaicaniu przepisów 
„Miłej” pomaga jej inna kucharka, 
z Iwanofrankowska. Gwarancją 
szybkiej i sprawnej obsługi jest 
trójka ukraińskich kelnerów i bar-
manów, dla których restauratorzy 
uszyli nawet stroje ludowe. – Je-
steśmy bardzo zadowoleni z ich 
pracy i nowinek kulinarnych, jakie 
wprowadzili do lokalu – mówią 
Beata i Aleksandra, córki pani 
Barbary i pana Andrzeja, oraz 
Katarzyna, ich wnuczka, które 
stanowią już drugie i trzecie po-
kolenie restauratorów z rodziny 
Kowalskich.

Na tzw. abonamentowe obiady 
dwudaniowe, i to w cenie 

już od 10 zł, restauracja „Przy 
Miłej” zaprasza od godz. 11 w 
dni robocze, a od 12 w soboty i 
niedziele.

(TS)

 Bez śniegu też może fajnie być
Jutro ostatni dzień ferii zimowych. Chociaż za oknami przez ostatnie 2 tygodnie nie można było dostrzec ani grama śniegu, nadającego się pod sanki czy 
narty, dla wielu uczniów nie stanowiło to problemu. A jak ten jeden z bardziej oczekiwanych okresów w roku szkolnym spędzały złotoryjskie dzieci?

Zacznijmy od jednego z bar-
dziej popularnych miejsc w 

mieście, czyli złotoryjskiego hufca 
ZHP, który w tym roku pod swoje 
skrzydła wziął ponad 70 dzieci. 
Warto jednak zaznaczyć, że nie-
którzy rodzice swoje pociechy 
zapisywali na jeden wybrany przez 
siebie tydzień, inni zaś na dwa 
tygodnie z rzędu (dlatego dziennie 
pod opieką harcerzy znajdowało 
się średnio 45 osób). Maluchy na 
ul. Sienkiewicza przybywały już 
od godz. 6, jednak większość z 
nich zjawiała się po 8. Po chwili 
zabaw nadchodził czas na zaplano-
wane na poszczególne dni atrakcje. 
Przeważnie były to wyjazdy poza 
miasto, z których dzieci w pierw-
szym tygodniu skorzystały aż 
czterokrotnie. Odwiedziły bolesła-
wiecki basen „Orka”, brały udział 
w warsztatach ceramicznych w 
Dobkowie, zobaczyły zwierzęta 
w Osadzie Danieli w Zamienicach 
oraz szalały w legnickim PlayCity. 
Podczas wypadu do Legnicy nie 
omieszkały odwiedzić swojego 
ulubionego i, jak się okazuje, naj-
bardziej wyczekiwanego punktu 

programu, jakim był McDonald.
   Jednak zanim to wszystko mo-
gło dojść do skutku, podopieczni 
harcerzy spotkali się w pierwszym 
dniu pobytu w hufcu z funkcjo-
nariuszem złotoryjskiej policji i 
strażakiem, którzy pouczyli ich, 
jak należy bezpiecznie zachowy-
wać się podczas ferii.
   Drugi tydzień to kolejne wyjazdy 
i przygody do przeżycia, które 
rozpoczęły się od złotoryjskiego 
kina Aurum. Jak do tej pory

dzieci odwiedziły też Wrocław i 
Sky Tower, a także Bolesławiec, 
gdzie poszalały w sali zabaw.
– Jest bardzo fajnie, ale gdy nie 
wyjeżdżamy, jest nudno. Mi najbar-
dziej podobała się Osada Danieli, 
bo były tam różne zwierzęta, takie 
jak koty czy krowy – mówi spę-
dzająca drugie ferie z harcerzami 
9-letnia Zuzanna Raszkiewicz. 
Zachwyt Zuzi podziela także Lena 
Nocuń. – Mi podoba się wszystko, 
ale najbardziej sala zabawa Oli w 
Bolesławcu, gdzie były kręcone 
zjeżdżalnie – mówi 6-latka. – Pla-
ce zabaw są najfajniejsze, ale mi 

Podczas gali usłyszeć można 
było obdarzonych wyjątkowy-

mi głosami solistów operowych, 
którym towarzyszyli polscy kame-
raliści młodego pokolenia, grający 
na skrzypcach oraz fortepianie i 
występujący na co dzień z najlep-
szymi orkiestrami i dyrygentami 
w Polsce i Europie. – Tej gali nie 
można przegapić, dlatego pewnie 
na sali jest dziś tyle ludzi – mówili 

słuchacze. I rzeczywiście – wol-
nych miejsc nie było, a krzesła 
trzeba było jeszcze na widowni 
dostawiać.
   Podczas koncertu zabrzmiały naj-
większe przeboje króla walca – Jo-
hanna Straussa, nie zabrakło także 
popisowych arii z najsłynniejszych 
operetek: „Zemsta nietoperza”, 
„Baron cygański”, „Wesoła wdów-
ka”, „Księżniczka Czardasza” oraz 

„Kraina uśmiechu”. Publiczność 
usłyszała m.in.: walc „Nad pięk-
nym modrym Dunajem” oraz arię 
Barinkaya „Wielka sława to żart”, 
przy której w śpiewanie włączyli 
się widzowie.
   Koncert programowo nawią-
zywał do tradycyjnych gali i 
noworocznych koncertów, odby-
wających się w Wiedniu. 

(EŚ)

Muzyka prosto z Wiednia
Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji w czasie ferii zimowych zorganizował zajęcia dla 
dzieci, ale nie zapomniał o starszych koneserach kultury i w czwartkowy wieczór zaprosił 
ich do wysłuchania „Koncertu wiedeńskiego”. 

Nowe smaki restauracji „Przy Miłej”

Witaczyk przed obiadem, 
nalewka na trawienie
Restauracja „Przy Miłej” wprowadza nowe smaki w krajobrazie kulinarnym Złotoryi i 
powraca do pełnej karty dań w weekendy. Smacznie i tanio można zjeść już nie tylko w 
tygodniu, ale także w soboty i niedziele.
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 Bez śniegu też może fajnie być
Jutro ostatni dzień ferii zimowych. Chociaż za oknami przez ostatnie 2 tygodnie nie można było dostrzec ani grama śniegu, nadającego się pod sanki czy 
narty, dla wielu uczniów nie stanowiło to problemu. A jak ten jeden z bardziej oczekiwanych okresów w roku szkolnym spędzały złotoryjskie dzieci?

podobał się najbardziej ten w Sky 
Tower, chociaż widok na Wrocław 
też był fajny – dodaje z kolei 8-letni 
Maciej Hałas, który już teraz za-
powiada, że w następnym roku też 
weźmie udział w feriach w ZHP.
   Na uczestników ferii czeka 
jeszcze zabawa na basenie oraz 
piątkowy bal przebierańców, który 

kino wypełnione było do  
ostatniego miejsca.
Oprócz tego dzieci spędzały czas 
kreatywnie, wykonując masę 
pięknych prac i używając przy 
tym wielu technik. Na zajęciach 
plastycznych powstawały zimowe 
pejzaże oraz piękne kartki walen-
tynkowe dla mamy, taty, cioci czy 
babci. Zainteresowanie było prze-
ogromne i młodzi artyści chętnie 
brali udział w tych warsztatach. 
   Środa to już Zimowy Turniej 
Przedszkolaka, czyli nic innego, 
jak zabawy sportowe dla przed-
szkolaków. Wśród konkursów 
znalazła się budowa najwyższej 
wieży, rzut do celu, zimowe zagad-
ki, kalambury, skoki w workach. 
Jednak zarówno opiekunom, jak 
ich podopiecznym najbardziej po-
dobały się konkursowe prace ryso-
wane wspólnie przez zawodników. 
Każda grupa, by dodać powagi 
zawodom, specjalnie na tę okazję 
założyła koszulki z logo swojego 
przedszkola. Dzieci prezentowały 
się w pełni profesjonalnie. Zawod-
nicy zostali słodko nagrodzeni za 
swoje sportowe wyczyny.

Na zakończenie spotkania na 
scenie zagościł Teatr w Drodze,
który przedstawił spektakl, pt. 
„Brzydkie kaczątko”. 
   We wtorki, środy i czwartki 
dzieci rozwijały własne umie-
jętności gry w tenisa stołowego. 
Każdy uczestnik podnosił poziom 
sportowy, poznawał nowe moż-
liwości techniczne i rozwiązania 
taktyczne, a bardziej doświadczeni 
budowali formę na najważniejszą 
część bieżącego sezonu, czyli na 
Otwarty Turniej Tenisa Stoło-
wego zaplanowany na sobotę 13 
lutego. Zespół Tańca Dawnego 
„Ars Saltandi” w poniedziałki i 
piątki wprowadzał najmłodszych 
w nastrój dawnych czasów. Nie za-
brakło także spotkań aktorsko-te-
atralnych. Odbywały się warsztaty 
Teatru Trzech Pokoleń adresowa-
ne do dziadków, rodziców i dzieci. 
Piątki to dni sportowo-rekreacyjne. 
A to za sprawą wycieczki do Parku 
Wodnego „Orka” w Bolesławcu, 
podczas której dzieci nie chciały 
wychodzić w wody. Sobota minęła 
na zajęciach wokalno-tanecznych, 

mających na celu pobudzanie 
i rozwijanie wyobraźni oraz 
ciekawości poznawczej 
dziecka. Estrada dziecięco-
wokalna adresowana jest 
do dzieci ze szkół podsta-
wowych, a zajęcia mają 
odbywać się po feriach zi-
mowych cyklicznie w każ-
dą sobotę o godz. 11 w sali 
widowiskowej ZOKiR.

(imp/EŚ)

Książnica co roku w tym okresie 
cieszy się dużym powodzeniem, 
ale ten rok jest wyjątkowy pod 
względem liczby uczestników, 
których dziennie przybywa po-
nad 30. Nie jest to zaskoczenie, 
tym bardziej, że temat spotkań 
„Doświadczenia i wynalazki” to 
doskonały pomysł na przyciągnię-

to jedno. Były też jajka, które za-
nurzone w wodzie pod wpływem 
dodawanej do niej soli pływały po 
powierzchni. Dzieci, farbując wodę 
na niebiesko, sprawdzały, jak piją 
ją rośliny oraz dowiadywały się, 
na czym polega gra cieni, tworząc 
swój własny teatr. Testowały też 
ludzkie zmysły, kosztując i do-
tykając różnych przypraw, które 
następnie zamieniały się w kolo-
rowy materiał wykorzystany przy 
tworzeniu pachnących obrazków. 
   Pierwszy tydzień zleciał jak z 
bicza strzelił i nadszedł czas na 
drugi, czyli na wynalazki. Jak do 
tej pory dzieci zapoznały się z 
telefonami, robiąc przy tym swoją 
własną papierową komórkę, oraz 
różnorodnymi maszynami, jak 
chociażby samolotami. Odbył się 
także dzień z bezpiecznym inter-
netem. Ci, co jeszcze chcieliby 
skorzystać z zajęć w bibliotece, 
powinni się śpieszyć, bo zostały 
tylko 2 dni doskonałej zabawy, 
podczas których dzieci dowiedzą 
się, jak powstają książki oraz we-
zmą udział w niezapomnianym 
zakończeniu ferii.

Kolejną instytucją, która rok-
rocznie przyciąga do siebie 

duże grono dzieci, jest Złotoryj-
ski Ośrodek Kultury i Rekreacji. 
Dzieci chętnie uczestniczyły w 
zajęciach, które odbywały się od 
poniedziałku do soboty. Bogaty 
program sprawił, że każdy znalazł 
tu coś dla siebie – świadczy o tym 
wysoka frekwencja we wszystkich 
formach zajęć, które miały na celu 
zintegrowanie dzieci z przed-
szkoli, szkół oraz gości, którzy 
specjalnie odwiedzili Złotoryję w 
czasie ferii. 
   Poniedziałki i wtorki to dni fil-
mowe ph. „Bajkowe kino Aurum”, 
czyli repertuar przygotowany spe-
cjalnie dla najmłodszych widzów, 
podczas których

zakończy dwutygodniowe ferie 
zimowe. Warto zaznaczyć, że 
oprócz wyjazdów, dzieci podczas 
ferii mają zapewnione 3 posiłki 
dziennie oraz znajdują się pod 
opieką wykwalifikowanych harce-
rzy (4 osoby). Koszt tygodniowego 
pobytu na feriach to 120 zł (ferie 
dofinansowuje Urząd Miejski w 
Złotoryi).

Hitem tegorocznych zimowych 
ferii okazały się bezpłatne 

zajęcia prowadzone w Miejskiej 
Bibliotece Publicznej w Złotoryi. 

cie do instytucji najmłodszych 
mieszkańców powiatu.

Bo cóż jest bardziej  
fascynującego od świecącego 
ogórka kiszonego? 
Właśnie takie nietuzinkowe i wy-
wołujące mnóstwo emocji do-
świadczenia mogły, pod opieką pań 
bibliotekarek, wykonywać dzieci, 
które codziennie od poniedziałku 
do piątku przez dwie godziny (od 
13 do 15) spędzały czas, zamie-
niając się w naukowców. Ogórki 

Wesoło było u harcerzy

Zajęcia w ZOKiR

Ferie w MBP
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NIEOGRANICZONE PRZETARGI USTNE 
NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWYCH 

NIEZABUDOWANYCH

Położenie i opis nieruchomości: nieruchomości gruntowe niezabudowane, poło-
żone w obrębie 2 miasta Złotoryi przy ul. Kamiennej. Działki uzbrojone o kształ-
cie nieregularnym, położone w sąsiedztwie torów kolejowych. Księga wieczysta 
LE1Z/00013488/5.

Działka nr 28/10 o pow. 0,1677 ha (powstała w wyniku podziału geodezyjnego 
działki 28/2).
Cena nieruchomości: 95 000 zł brutto (77 235,77 zł netto plus 17 764,23 zł – 23% 
VAT).
Wadium: 10 000 zł do 10 marca 2016 r.
Minimalna wysokość postąpienia: 1000 zł.
Termin przetargu: 15 marca 2016 r., godz. 10.00.

Działka nr 28/11 o powierzchni 0,1455 ha (powstała w wyniku podziału geodezyj-
nego działki 28/2).
Cena nieruchomości: 79 000 zł brutto (64 227,64 zł netto plus 14 772,36 zł – 23% 
VAT).
Wadium: 8000 zł do 10 marca 2016 r.
Minimalna wysokość postąpienia: 800 zł.
Termin przetargu: 15 marca 2016 r., godz. 10.30.

Oznaczenie wg ewidencji gruntów i budynków: RII – grunty orne. 
Uzbrojenie: odległość do sieci wodnej, kanalizacyjnej i gazowej ok. 200 m, a do 
energii elektrycznej (transformator) ok. 150 m lub sieci jw., przebiegające wzdłuż 
granicy sprzedawanej działki, ale leżące w granicach terenu prywatnego.
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta Zło-
toryi podjętym uchwałą Rady Miejskiej nr XXVII/175/04 z dnia 8 grudnia 2004 r. (Dz. 
Urz. Woj. Dolnośl. z 31.12.2004 r., nr 263, poz. 4654), zmienionym uchwałą Rady 
Miejskiej nr IX/56/2007 z dnia 14 czerwca 2007 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 2.08.2007 
r., nr 185, poz. 2390): MN – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Nieruchomości stanowią własność Gminy Miejskiej Złotoryi, nie są obciążone pra-
wami osób trzecich i nie są przedmiotem zobowiązań.
Ustala się wysokość postąpienia w wysokości nie mniej niż 1% ceny wywoławczej 
z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. Termin do złożenia wnio-
sku o nabycie nieruchomości przez osoby fizyczne i prawne, którym przysługuje 
pierwszeństwo w nabyciu ww. nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 
2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, upłynął dnia 
10 września 2010 r.
Terminy poprzednich przetargów: 20.10.2010 r. (I przetarg), 19.06.2012 r. (I prze-
targ), 12.09.2012r. (II przetarg), 3.01.2013 r., 8.10.2015 r. (I przetarg), 12.01.2016 
(II przetarg).
Przetargi odbędą się w dniu 15 marca 2016 r. w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. 
Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro).
Warunkiem udziału w przetargach jest wpłata wadium w nieprzekraczalnym ter-
minie do dnia 10.03.2016 r. przelewem na konto Urzędu Miejskiego w Złotoryi: 
Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi, nr rachunku 83-8658-0009-0000-3506-
2000-0050.
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych na ww. 
konto. 
UWAGA: Na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać numer nieruchomości.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód tożsamości, do-
wód wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne dodatkowo 
stosowne pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet ceny zakupu dla 
uczestnika, który przetarg wygrał. Pozostałym uczestnikom przetargu wadium 
zostanie zwrócone. Wadium ulega przepadkowi na rzecz Sprzedającego w razie 
uchylenia się uczestnika przetargu, który wygrał przetarg, od zawarcia umowy 
sprzedaży w formie aktu notarialnego. 
Cena osiągnięta w przetargu podlega w całości zapłacie nie później niż do dnia 
podpisania aktu notarialnego.
Miejsce i termin zawarcia umowy sprzedaży zostanie podany osobie ustalonej, jako 
nabywca nieruchomości w pisemnym zawiadomieniu najpóźniej w ciągu 21 dni od 
dnia rozstrzygnięcia przetargu. Nabywca ponosi koszty zawarcia umowy notarialnej, 
koszty przygotowania dokumentacji geodezyjnej oraz opłaty sądowe związane z 
dokonaniem wpisu w księdze wieczystej.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie Miejskim w 
Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 4  lub pok. 2  (tel. 76 877 91 20 lub 76 877 91 
26), w dni robocze w godzinach 8.00-15.00. 

Burmistrz Miasta Złotoryi 
Robert Pawłowski

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI
ogłasza

NIEOGRANICZONY PRZETARG USTNY 
NA SPRZEDAŻ 

NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ NIEZABUDOWANEJ

Położenie i opis nieruchomości: nieruchomość gruntowa niezabu-
dowana (działka nr 282/8 o pow. 0,2357 ha), położona w obrębie 6 
miasta Złotoryi w sąsiedztwie ul. Wiejskiej i Malinowej. Od północy 
działka graniczy z drogą prywatną, wzdłuż ww. drogi biegnie skarpa o 
nachyleniu ok. 90 stopni – należy zabezpieczyć skarpę we własnym 
zakresie. Południowe naroże działki przecina napowietrzna sieć 
elektryczna (nie wyklucza możliwości zabudowy). Księga wieczysta 
LE1Z/00013471/3.
Oznaczenie wg ewidencji gruntów i budynków: RV – grunty orne. 
Uzbrojenie: odległość do sieci wodnej, kanalizacyjnej i gazowej ok. 
200 m, a do energii elektrycznej (transformator) ok. 150 m lub sieci 
jw. przebiegające wzdłuż granicy sprzedawanej działki, ale leżące w 
granicach terenu prywatnego.
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzenne-
go miasta Złotoryi podjętym uchwałą Rady Miejskiej nr XXVII/175/04 z 
dnia 8 grudnia 2004 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 31.12.2004 r., nr 263, 
poz. 4654), zmienionym uchwałą Rady Miejskiej nr IX/56/2007 z dnia 
14 czerwca 2007 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 2.08.2007 r., nr 185, poz. 
2390): MN – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Cena nieruchomości: 99 000 zł brutto (80 487,80 zł netto plus 
18 512,20 zł – 23% VAT).
Wadium: 10 000 zł do 10 marca 2016 r.
Minimalna wysokość postąpienia: 1000 zł.
Termin przetargu: 15 marca 2016 r., godz. 11.00.
Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej Złotoryi, nie jest ob-
ciążona prawami osób trzecich i nie jest przedmiotem zobowiązań.
Ustala się wysokość postąpienia w wysokości nie mniej niż 1% ceny 
wywoławczej z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. 
Termin do złożenia wniosku o nabycie nieruchomości przez osoby 
fizyczne i prawne, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu ww. 
nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy z dnia 21 
sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, upłynął 10 czerwca 
2008 r.
Terminy poprzednich przetargów: 11.07.2008 r. (I przetarg), 25.08.2008 
r. (II przetarg), 3.10.2008 r., 6.09.2011 r. (I przetarg), 5.03.2012 r. (II 
przetarg), 29.05.2012 r., 26.07.2012 r., 12.09.2012 r., 31.10.2012 r., 
16.09.2015 r. (I przetarg), 4.11.2015 r. (II przetarg), 12.01.2016.
Przetarg odbędzie się w dniu 15 marca 2016 r. w Urzędzie Miejskim 
w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro).
Warunkiem udziału w przetargach jest wpłata wadium w nieprzekra-
czalnym terminie do dnia 10.03.2016 r. przelewem na konto Urzędu 
Miejskiego w Złotoryi: Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi, nr 
rachunku 83-8658-0009-0000-3506-2000-0050.
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pienięż-
nych na ww. konto.
UWAGA: Na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać numer nierucho-
mości.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód 
tożsamości, dowód wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby 
prawne lub fizyczne dodatkowo stosowne pełnomocnictwo w formie 
aktu notarialnego.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet ceny 
zakupu dla uczestnika, który przetarg wygrał. Pozostałym uczestnikom 
przetargu wadium zostanie zwrócone. Wadium ulega przepadkowi 
na rzecz Sprzedającego w razie uchylenia się uczestnika przetargu, 
który wygrał przetarg, od zawarcia umowy sprzedaży w formie aktu 
notarialnego.
Cena osiągnięta w przetargu podlega w całości zapłacie nie później 
niż do dnia podpisania aktu notarialnego.
Miejsce i termin zawarcia umowy sprzedaży zostanie podany osobie 
ustalonej, jako nabywca nieruchomości w pisemnym zawiadomieniu 
najpóźniej w ciągu 21 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu. Nabywca 
ponosi koszty zawarcia umowy notarialnej, koszty przygotowania do-
kumentacji geodezyjnej oraz opłaty sądowe związane z dokonaniem 
wpisu w księdze wieczystej.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie 
Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 
91 20 lub 76 877 91 26), w dni robocze w godzinach 8.00-15.00.

Burmistrz Miasta Złotoryi
Robert Pawłowski
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Oldboye policjantów ograli
W piątek w „Tęczy” odbył 
się, po raz ósmy, międzyna-
rodowy turniej piłki halo-
wej o puchar komendanta 
powiatowego policji w 
Złotoryi.

W turnieju tradycyjnie wal-
czyły drużyny 
policjantów z 
okolicznych 
powia tów i 
Czech oraz oldboje z 

Górnika Złotoryja, którzy w tym 
roku zabrali puchar ze sobą. 2. 
miejsce  zajęła drużyna komendy 
powiatowej w Polkowicach, a 
trzecie team złotoryjskiej ko-
mendy. Puchar drużyny fair play 
otrzymała policja z Blanska. 
Łącznie w zmaganiach sporto-
wych udział wzięło 9 drużyn. 
   Puchary w 
imieniu ko-
m e n d a n t a , 
mł. insp. Jac-
ka Bandyka, 
wręczał jego zastępca, mł. insp. 
Artur Błoński. Pomagali mu bur-

mistrz Złotoryi 
Robert Pawłow-
ski i przewodni-
czący NSZZ Po-
licjantów Piotr 

Klimaszewski.
   Po raz kolejny tytuł króla 

strzelców 
wywalczył 
Mirosław 
C h o j e c k i 

(Górnik OLDBOYS). Najlep-
szym zawodnikiem okrzyknięty 
został Mirosław 
Kunc (KPP w 
Polkowicach), 
a  n a j l e p s z y m 
bramkarzem Da-
niel Tusiński (KPP Złotoryja).

(iks/reds)

Mówię wam, złapałem tego złodzieja za 
fraki i dostał kopniaka...

– Zostaw tę piłkę. – Ale panie sędzio... 
– Zostaw, mówię!

– Gratuluję panu dobrej 
gry. A puchar... zostanie 
u mnie

Oj, peszek...

Odejdź stąd. To moja bramka!

Trzymam cię, trzymam!
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28

e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. Czynna – 
poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Urz¹d Skarbowy informuje

Œwi¹teczne dy¿ury
 14 lutego czynna apteka „Zdrój”, ul. Kaczawska 7, 
    tel. 76 878 40 25.

Miejska Biblioteka Publiczna w Złotoryi
w środę 17 lutego o godz. 18

zaprasza do Galerii Libris
na wernisaż wystawy malarstwa Joanny Adamczuk

Zamyślenia.
Wystawa prezentowana od 17.02.2016 do 31.03.2016.

GRYPA – CHOROBA, 
KTÓREJ MOŻNA 
I TRZEBA ZAPOBIEGAĆ
Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna w Złotoryi 
informuje, że jesień i zima to okres wzmożonych zachoro-
wań na infekcje górnych dróg oddechowych. Spośród nich 
najczęstsze to przeziębienia i grypa.

ZAŁÓŻ KONTO 
NA PORTALU PODATKOWYM
Administracja podatkowa udostępniła nową usługę. Przypomina ona bankowość elektro-
niczną. Na razie dotyczy tylko trzech podatków, ale będzie się rozszerzać.

Portal podatkowy jest elementem stron internetowych Ministerstwa Finansów. Rodzaje spraw, które można 
na nim załatwiać, reguluje rozporządzenie Ministra Finansów z 28 grudnia 2015 r. w sprawie określenia 

rodzaju spraw, które mogą być załatwiane z wykorzystaniem portalu podatkowego (Dz.U., poz. 2287). Są 
one następujące:
 składanie oświadczenia o wyrażeniu zgody albo wniosku o doręczanie pism organów podatkowych przez 
portal,
 składanie deklaracji,
 składanie podań,
 doręczanie pism naczelników urzędów skarbowych.
Wymienione wyżej sprawy dotyczą aktualnie trzech podatków:
 karty podatkowej, czyli zryczałtowanej formy podatku dochodowego opłacanego przez przedsiębiorców 
– osoby fizyczne, w stałej wysokości, ustalonej decyzją organu podatkowego,
 od spadków i darowizn, który jest związany z nabyciem majątku przez dziedziczenie, zapis, polecenie 
testamentowe, darowiznę, zasiedzenie, zachowek, nieodpłatną rentę, służebność,
 od czynności cywilnoprawnych, który występuje od umowy sprzedaży (np. auta), umowy pożyczki, 
umowy dożywocia, umowy spółki, umowy o dział spadku czy ustanowienia hipoteki.
Istnieją dwa rodzaje kont na portalu: osoby fizycznej i podmiotu. Podmiot to osoba prawna lub jednostka 
organizacyjna nieposiadająca osobowości prawnej (np. spółka osobowa). Dostęp do konta umożliwia prze-
glądanie złożonych deklaracji, wniesionych podań, doręczonych przez organy podatkowe pism, należnych i 
zapłaconych podatków, wykazanych i zwróconych nadpłat. Zakres i warunki korzystania z portalu reguluje 
rozporządzenie Ministra Finansów z 28 grudnia 2015 r. w sprawie zakresu i warunków korzystania z portalu 
podatkowego (Dz.U., poz. 2286). Dostęp do konta osoby fizycznej posiada użytkownik, którego to konto 
dotyczy. Jednak może on uczynić użytkownikiem swojego konta również inną osobę fizyczną. Natomiast 
dostęp do konta podmiotu posiada użytkownik, dla którego – w formie pisemnej – zostanie złożony wniosek 
przez osobę umocowaną do działania w imieniu podmiotu. Dane użytkownika oraz podmiotu muszą przejść 
weryfikację z pozytywnym wynikiem.
Jak założyć konto?
Warunkiem korzystania z portalu jest posiadanie statusu użytkownika oraz podanie identyfikatora (loginu) i 
hasła. Aby stać się użytkownikiem, trzeba założyć na portalu swój profil. Czyni się to poprzez:
 złożenie na portalu oświadczenia o:
 zapoznaniu się z warunkami korzystania z niego oraz ich akceptacji,
 wyrażeniu zgody na przetwarzanie danych osobowych przez Ministra Finansów;
 podpisanie oświadczeń, o których mowa wyżej, bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym za 
pomocą ważnego kwalifikowanego certyfikatu albo podpisem potwierdzonym profilem zaufanym ePUAP;
 podanie w formularzu rejestracyjnym:
 unikalnego ciągu znaków alfanumerycznych jednoznacznie identyfikujących osobę wypełniającą for-
mularz (czyli loginu) i hasła,
 pytania zabezpieczającego i odpowiedzi na to pytanie,
 adresu poczty elektronicznej, który będzie wykorzystywany do wymiany informacji dotyczących por-
talu.
Użytkownikowi nie wolno przekazywać na portalu treści ani dokumentów niezwiązanych z zakresem portalu. 
Gdyby tak się stało, to Minister Finansów może zablokować dostęp do konta. Również sam użytkownik może 
się zwrócić o blokadę swojego konta. Dane, które można przeglądać, dotyczą okresu od 31 grudnia 2015 r. 
(dokumenty złożone albo wytworzone od tej daty).
Jak widać, do założenia konta potrzeba przede wszystkim podpisu elektronicznego. Rozporządzenie honoruje 
dwa jego rodzaje. Pierwszy to podpis bezpieczny kwalifikowany. Jego nabycie to koszt ok. 300-400 zł. Drugi 
natomiast to profil zaufany na ePUAP. Jest nieodpłatny. Trzeba natomiast odbyć wizytę osobistą do wybranego 
punktu potwierdzającego/uwierzytelniającego. Punkty znajdują się w całym kraju w urzędach wojewódzkich, 
urzędach pocztowych, starostwach, urzędach gmin/miast, urzędach skarbowych i placówkach ZUS.

Leszek Boroch – pracownik Urzędu Skarbowego w Złotoryi

 Sobków M. i in., Osadnicy – Kompozycja relacji i wspomnień 
Polaków przesiedlonych z kresów wschodnich na ziemie zachod-
nie. Opowieść dotyczy 2. połowy lat 40. Mówi o tym, co zostało 
w miejscu, które musieli opuścić, o budowaniu nowego życia na 
zachodzie, o życiu prywatnym i sąsiedzkim, ale i o zachodzących 
na to strukturach władzy komunistycznej. Wyraźnie zarysowuje 
się konflikt – przesiedleńcy chcą tworzyć na tych terenach, odbu-
dowywać swój kraj, swoje społeczeństwo, a nowa władza narzuca 
układ, który niszczy zamierzenia, odbiera, podcina skrzydła, ludzkie 
starania obraca wniwecz.

 Marcjanik M., Mówimy uprzejmie – Poradnik szczegółowo 
omawia zasady grzeczności językowej obowiązujące w relacjach 
różnych osób. Książkę otwiera zbiór artykułów, dotyczących różnych 
aspektów etykiety językowej, ułożonych od spraw ogólnych do szcze-
gółowych. Następnie autorka wyjaśnia, jak zwracać się do różnych 
osób, zależnie od ich zawodu, stanowiska, funkcji społecznej. Na 
przykład jak zwracać się do przełożonego, nauczyciela, księdza w 
różnych sytuacjach, np. na ulicy, w sklepie, w windzie. W kolejnej 
części czytelnik znajdzie przykłady nagannych wypowiedzi, jakie 
na co dzień słyszy się z ust osób publicznych, najczęściej polityków. 
Ostatnia, czwarta część książki to zbiór porad językowych autorki, 
które wcześniej ukazały się na łamach Poradni Językowej PWN 
(http://poradnia.pwn.pl). Widać z nich, z jakimi problemami w 
zakresie grzeczności językowej borykają się Polacy.

Grypa jest ostrą wirusową 
chorobą zakaźną przeno-

szoną drogą kropelkową poprzez 
wdychane powietrze, kaszel lub 
drogą kontaktów pośrednich. Ob-
jawia się: wysoką gorączką 
powyżej 39°C z dresz-
czami, bólami głowy, 
stawów i mięśni, ka-
tarem i kaszlem.
Należy mieć świa-
domość o niebez-
pieczeństwie wy-
stąpienia powikłań 
pogrypowych, często 
zagrażających życiu, np. zapa-
lenia mięśnia sercowego i płuc, 
zapalenia mózgu i opon mózgo-
wo-rdzeniowych, zapalenia krtani, 
tchawicy i oskrzeli.
Oto kilka rad, które pomogą prze-
trwać okres jesienno-zimowy.
 Należy pamiętać o odpowied-
nim ubiorze. Nie przegrzewać się, 
ale też nie doprowadzać do wy-

chłodzenia i przemarznięcia.
 Jeśli już zmokniemy i zmar-
zniemy, można w domu wziąć 
ciepłą kąpiel i wypić coś gorącego, 
np. herbatę z sokiem malinowym.

 Jesienią i zimą nale-
ży spożywać produkty 

bogate w witaminę 
C – utrudnia ona 
przenikanie drob-
noustrojów przez 
b łonę  ś l uzową .
 Należy unikać du-

żych skupisk ludzi.
Długi okres rekonwale-

scencji prowadzi do osłabienia 
organizmu, wyłączenia z życia 
rodzinnego, absencji w szkole i 
w pracy oraz wysokich kosztów 
leczenia.
Szczepienia ochronne, którym wy-
starczy poddać się raz w roku, są 
najlepszą i sprawdzoną metodą w 
walce z grypą i jej powikłaniami.

UT
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REPERTUAR KINA AURUM
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6 i 13 lutego 2016 r. (sobota) godz. 11:00 
SALA WIDOWISKOWA ZOKiR 

,

Alvin i wiewiórki. Wielka wyprawa
Najsłynniejsze wiewiórki świata powracają! Seria zbiegów okoliczności 
sprawia, że Alvin, Szymon i Teodor zaczynają wierzyć, iż ich opiekun 
Dave ma zamiar oświadczyć się swojej dziewczynie, a ich samych po-
rzucić. Wyruszają więc na szaloną wyprawę, by zapobiec nadciągającej 
katastrofie…
Rok produkcji: 2015.
Premiera kinowa: 22 stycznia 2016.
Kraj produkcji: USA.
Czas trwania: 86 min. 
Obsada: Jason Lee, Kimberly Williams-Paisley, Tony Hale.
Reżyseria: Walt Becker.
Dni i godziny seansów:
 12.02, godz. 16.00
 13.02, godz. 14.00
 14.02, godz. 14.00
 15.02, godz. 16.00
 16.02, godz. 16.00

Planeta singli
Ania jest uroczą, romantyczną, ale niezbyt pewną siebie nauczycielką, 
poszukującą idealnego mężczyzny na internetowych portalach rand-
kowych. Przypadkiem, w walentynkowy wieczór, spotyka showmana 
Tomka, który prowadzi najpopularniejszy i najbardziej kontrowersyjny 
program telewizyjny w kraju. Zachwycony niepoprawnym romanty-
zmem Ani, proponuje jej, żeby została bohaterką jego show – ona będzie 
umawiać się na randki przez internet, a on w swoim programie pokaże 
prawdziwą twarz facetów flirtujących w sieci i wyśmieje naiwność 
kobiet szukających tam ideału. Szalone randkowe przygody Ani szybko 
stają się wielkim przebojem. Jednak pewnego dnia Ania nieoczekiwanie 
spotyka… idealnego faceta – Antoniego. Naciskany przez bezwzględną 
szefową stacji, Tomek musi ratować oglądalność programu. A może i 
własne uczucie do Ani? „Planeta singli” to walentynkowa komedia w 
gwiazdorskiej obsadzie, z mnóstwem niespodzianek, jakich nie było do 
tej pory w żadnym polskim filmie.
Rok produkcji: 2015.

Premiera kinowa: 5 lutego 2016. Gatunek: komedia romantyczna. Kraj produkcji: Polska.
Dni i godziny seansów:
 12.02, godz. 18.00 i 20.20  13.02, godz. 16.00 i 20.20
 14.02, godz. 16.00 i 20.20  15.02, godz. 18.00 i 20.20
 16.02, godz. 18.00 i 20.20  19.02, godz. 18.00
 20.02, godz. 20.40  21.02, godz. 18.00
 22.02, godz. 20.40  23.02, godz.18.00

Wiek Adaline
Producenci „Za wszelką cenę”, 
„Elegii” oraz „Uciekającej panny 
młodej” przedstawiają zreali-
zowaną z wielkim rozmachem 
romantyczną epopeję o miłości, 
przyjaźni i poszukiwaniu swego 
miejsca… w czasie. Film zachwy-
ca stroną wizualną za sprawą zdjęć 
Davida Lanzenberga i oszała-
miających kostiumów Gucciego. 
Urodzona na początku XX wieku 
piękna Adaline jako dwudziesto-
latka ulega wypadkowi, na skutek 
którego przestaje się starzeć. To, 
co wydaje się spełnieniem marzeń 
o nieśmiertelności, z czasem przy-
nosi dramatyczne konsekwencje. 
Adaline musi się ukrywać przed władzami, które chcą poddać ją eks-
perymentom. Wciąż podróżując, zmieniając tożsamość traci kontakt 
z najbliższymi, którzy starzeją się na jej oczach. Ta pełna przygód i 
dramatycznych wydarzeń podróż przez życie Adaline trwa przez cały 
XX wiek. To życie jest fantastycznie wręcz interesujące, kolorowe, 
niezwykłe, ale także bardzo samotne. W końcu Adaline znajduje 
miłość, dla której warto wyrzec się nawet nieśmiertelności. Ale czy 
to możliwe? 
Rok produkcji: 2015.
Premiera kinowa: 15 maja 2015.
Gatunek: dramat.
Kraj produkcji: USA.
Czas trwania: 110 min. 
Obsada: Blake Lively, Michiel Huisman, Harrison Ford. 
Reżyseria: Lee Toland Krieger.
Dni i godziny seansów:
 13.02, godz. 18.20  14.02, godz. 18.20
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Sportowy sposób 
na walentynki

W Złotoryi w niedzielę 14 lutego odbędzie się piąty etap 
siódmej edycji Grand Prix Zagłębia Miedzowego w Biegach 
Przełajowych.

Zgrana Złotoryja poszła 
jak burza

Drużyna młodych piłkarzy Górnika Złotoryja tryumfowała podczas rozegranego w Jaworze 
dolnośląskiego turnieju piłki halowej „zGrany Jawor” dla rocznika 2008 i młodszych.

Karnawał na trasie

Jest to impreza sportowa dla 
wszystkich, którzy cenią sobie 

aktywną formę spędzania wolne-
go czasu. To wieloetapowy cykl 
biegów przełajowych, odbywa-
jących się na terenach Zagłębia 
Miedziowego. Tym razem trasa 
została zlokalizowana w Złotoryi, 
start i meta na stadionie Górnika. 
Początek zmagań o godz. 11. Na 
biegaczy czeka dystans 5500 me-
trów po płaskiej, szutrowej trasie 
pomiędzy Złotoryją i Jerzmani-
cami-Zdrój. Zapisy internetowe 
prowadzone są na stronie: http://
feniks-timing.pl/ oraz w dniu im-
prezy, w biurze zawodów od go-
dziny 9 do 10.40. Biuro zawodów 
zlokalizowane będzie w Zespole 
Szkół Ogólnokształcących przy 
ul. Kolejowej 4. 

   Starty odbędą się w kilkunastu 
kategoriach. Limit biegu wynosi 
350 osób. – Szczególnie zapra-
szamy mieszkańców Złotoryi, dla 
których stworzyliśmy dodatkową 
kategorię „Najlepszego złoto-
ryjanina” i „Najlepszej złotory-
janki”. Mamy także nagrodę dla 
„Najszybszej związanej pary”, 
która połączona szarfą wspólnie 
pokona trasę. Po zakończonym 
biegu dla wszystkich uczestników 
przygotowaliśmy pyszną gorącą 
zupę i herbatę z cytryną – zaprasza 
prezes OLAWS-a Złotoryja Piotr 
Kocyła.
   W ubiegłym roku Złotoryja mo-
gła pochwalić się jedną z najwięk-
szych frekwencji. Postarajmy się, 
aby ten rok był jeszcze lepszy.

(reds)

W sobotę we Wrocławiu odbył się Bieg 
Karnawałowy na dystansie 10 km, które-
go tryumfatorem był złotoryjanin Marcin 
Pawłowski. 

Do mety dobiegło 613 uczestników, wśród 
których znalazło się troje reprezentantów 

OLAWS-a Złotoryja. Największy sukces odniósł 
Marcin Pawłowski, który dobiegł do mety w re-
welacyjnym czasie 34 min. i 23 sek. 41. miejsce 
zajął Łukasz Krupa (OLAWS Złotoryja-Chojnów 
– czas 41:43), a 464. była Paulina Piendel (58:45 
rekord życiowy).

(pk/reds)

Od lewej: Marcin Pawłowski, Paulina Piendel i Łukasz Krupa

W turnieju zmagało 
się 10 drużyn. Zło-

toryjanie przez eliminacje 
przeszli jak burza, poko-
nując po drodze Javorię 
Jawor 4:2, Victorię Wał-
brzych 2:1, Champion 
Chocianów 1:0, Polonię 
Stal Świdnicę 3:1 oraz 
Konfeks Legnicę 4:0. W 
finale ponownie spotkali 
się z drużyną Championa, 
wygrywając tym razem 
2:0.
   Dodatkowo trenerzy 
wszystkich zespołów wy-
brali dwie nagrody spe-
cjalne. Statuetkę najlep-
szego zawodnika odebrał 
zdobywca 7 goli Oliwier 
Zapłata z Górnika.
   Drużyna pod wodzą trenera Ka-
mila Reinholza grała w składzie: 
Filip Chmura, Szymon Przydryga, 
Adam Łabędzki, Antoni Wojt-
czak, Kacper Stanowski, Oliwier 
Zapłata, Jakub Koczaj.

Gorsi od młodszych kolegów 
nie chcieli być trampkarze 

Górnika Złotoryja, którzy w tym 
samym dniu walczyli we Wleniu 
w turnieju o puchar przewodni-
czącego miasta i gminy Wleń. 

Walczyli i wywalczyli pierwsze 
miejsce, zostawiając za plecami 
m.in. drużyny z Lubania, Lu-
bomierza i Wlenia. Drużyna w 
składzie: Damian Kobza, Jakub 
Franczak, Paweł Woźniak, Oskar 
Okręglicki, Bartosz Ostręga, Mi-
kołaj Podolak, Jakub Radkiewcz, 
Marcin Zatorski, Dorian Kotlarz, 
Jakub Tycel, Marcel Tupaj, Mi-

łosz Rajczakowski, Łukasz Ma-
kowski, Jan Krakowiak trenowana 
jest przez Artura Balińskiego. 
Poza pucharem chłopcy ze złote-
go miasta zgarnęli także nagrody 
dla najlepszego strzelca, którym 
został Jakub Radkiewicz, oraz 
najlepszego bramkarza (Mikołaj 
Podolak). 

(reds)

Trampkarze z trenerem Arturem Balińskim

Kamil Reinholz i jego żaki



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
 Sprzedam tanio mieszkanie 54 m 
kw. w Ernestynowie, bezczynszowe, 
ocieplone, CO na węgiel lub gaz, z 
garażem. Tel. 782 646 077.
 Pokój do wynajęcia przy ul. Ho-
żej. Tel. 604 190 440.
 Wydzierżawię lokal w Złoto-
ryi przy ul. Krzywoustego 6. Tel. 
500 048 372.
RÓŻNE
 TAXI bagażowe, holowanie, 
przeprowadzki. Usługi transporto-
we do 1 tony. Tel. 692 305 190.
 Ocieplanie budynków. Tel. 881 
507 760.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.
 Kupię mały ekonomiczny samo-
chód. Może być do naprawy. Tel. 
786 114 757.

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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ROLETY – ¯ALUZJE
¯AL-LUX Jawor, ul. Chemików 

 ¯ALUZJE  DASZKI 
 ROLETY TEKSTYLNE w prowadnicach 
 ROLETY ANTYWŁAMANIOWE 
 MARKIZY BALKONOWE I SKLEPOWE 
 ROLETY, ¯ALUZJE na okna dachowe

Tel. 76 870 53 48, kom. 608 289 703

R A B A T  –  1 0 %

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

Uwaga! W naszej gazecie 
bezpłatne ogłoszenia w rubryce ODDAM

Masz rzeczy niepotrzebne, książki, meble, 
sprzęt AGD? 

Jeśli są w dobrym stanie i chcesz je komuś oddać, 
zadzwoń do redakcji „Gazety Złotoryjskiej”, podaj 

treść ogłoszenia i swoje namiary.
Nasz telefon: 76 878 35 65. Redakcja nie uczestniczy 

w przekazywaniu przedmiotów.

Cena MODUŁU o wymiarach 4,7 cm x 4,6 cm

CENA 1 MODUŁU:

Strony 2-16 – 25 zł brutto
Strona pierwsza – 75 zł brutto)
1/4 strony – 200 zł brutto
1/2 strony – 350 zł brutto
Cała strona – 600 zł brutto

RABATY:
 przy 3 emisjach – 10%  przy 5 emisjach – 15% 

 przy 10 emisjach – 20% 
 z tytu³u umowy o sta³ej wspó³pracy – rabaty do negocjacji

Cennik ogłoszeń

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

Kancelaria Adwokacka
adwokat Sylwia Pastuch

Tel. 500 167 522
Czynna pn.-pt. w godz. 9-17. 

Wizyta po wcześniejszym kontakcie telefonicznym.

Kancelaria zapewnia pomoc prawną 
i reprezentuje klientów 

m.in. w sprawach:

 Alimentacyjnych  Rozwodowych
 Spadkowych  Pracowniczych
 Egzekucyjnych  Odszkodowawczych
 Karnych  Opiekuńczych
 Dotyczących nieruchomości 
    i umów cywilnoprawnych
 Sądowych i arbitrażowych  Administracyjnych

USŁUGI 
GEODEZYJNE 
Dariusz Szczeciński
Tel. 509 234 234
 mapy  inwentaryzacje 

 wytyczenia  podziały działek
 wznowienia granic 
 obsługa inwestycji

Złotoryja, ul. Legnicka 37 
(budynek INKOBUD) 

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 076 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 076 877 92 01, fax 076 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów kandydatów 

na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE POWIATOWEGO URZĘDU PRACY 

W ZŁOTORYI
 sprzedawca  spedytor  kierowca samochodu dostawczego

 technik prac biurowych  pomocniczy robotnik budowlany 
 recepcjonista  pomoc kuchenna  kelner  kierowca samochodu 

ciężarowego  sprzedawca  doradca klienta  konserwator budynków i 
stanu technicznego pomieszczeń  pilarz  robotnik leśny  elektryk

 robotnik gospodarczy  technik prac biurowych

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 kierownik firmy sprzątającej  kucharz  kontroler jakości wyrobów 
przemysłowych  malarz-lakiernik konstrukcji wyrobów metalowych

 frezer  doradca klienta  kierowca autobusu turystycznego
 kierowca kat. C  kierowca kat. C+E  doradca klienta 
ds. finansowo-prawnych  dozorca  operator lasera CNC
 operator sprzętu ciężkiego  telemarketer-sprzedawca

 przedstawiciel handlowy  pracownik administracyjny  kierowca 
 spedytor  piekarz  pracownik budowlany  kelner  lakiernik mebli

 pomoc kuchenna  recepcjonista(ka)  sprzedawca
 mechanik utrzymania ruchu  pracownik obróbki kamienia  spawacz

OFERT STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY 
W ZŁOTORYI

 operator obrabiarek sterowanych numerycznie  fakturzystka 
 konsultant ds. systemów teleinformatycznych 

 pozostali opiekunowie dziecięcy

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

18 lutego, godz. 10-15
Powiatowy Urząd Pracy w Złotoryi, 

ul. Miła 18

509892301

Bezpłatne 
porady prawne 

w naszej 
redakcji

W siedzibie naszej redakcji, 
w czwartki od godz. 13 do 
14, można skorzystać z 

darmowej porady prawnika. 
W celu usprawnienia 

dyżurów prosimy chętnych 
o wcześniejsze 

telefoniczne umówienie się 
pod numerem 
76 878 35 65. 

Uwaga: jedna osoba może 
przebywać w gabinecie p
rawnika maksymalnie 15 

minut.
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